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26 ноября 2020 года в малом зале администрации муниципального образования «Город Астрахань» состоялось заседание районной Комиссии (далее – Комиссии) по подготовке и проведению ВПН-2020 на территории г. Астрахани. 

Заседание прошло по председательством Главы МО «Город Астрахань» Пермяковой Марии Николаевны.

В заседании Комиссии приняли участие Машкова Елена Юрьевна – заместитель руководителя Астраханьстата и Сёмина Юлия Евгеньевна - начальник отдела статистики населения, здравоохранения и труда.

Юлия Сёмина выступила с докладом по  основным актуальным организационным вопросам Всероссийской переписи населения, включающими вопросы подбора помещений для переписных участков, проблемы адресного хозяйства города, привлечению переписного персонала, прохождению переписи на Портале Госуслуг.

Она также акцентировала внимание глав районов на том, что на территории города в период переписи будет организована работа 157 переписных участков (далее ПУ), которые должны отвечать определённым требованиям. Помещение ПУ должно иметь пригодные условия для работы временного переписного персонала и выполнения ими функциональных обязанностей, приема населения для сбора сведений на стационарном счетном участке, хранения технических средств, переписных листов и иных документов переписи, а также отвечать санитарно- гигиеническим нормам, быть обеспечено необходимой охраной, мебелью, электрическими розетками, средствами связи и пожаротушения.

Помимо ПУ организуются и стационарные участки, которые будут размещаться, в т.ч., на территории крупных городских организаций и предприятий, а также в офисах МФЦ.

На заседании Комиссии главы всех 4-х районов Астрахани доложили о ситуации в адресном хозяйстве, обсудили решение проблемы освещённости улиц и дорог города, в том числе на период переписи, наметили первоочередные мероприятия по устранению недостатков по этому направлению подготовки к ВПН.

В ходе встречи был рассмотрен вопрос о привлечении городских жителей к сбору сведений о населении и работе в качестве переписчиков на переписи в апреле 2021 года. 

Для города потребуется всего 157 контролёров ПУ и 1102 переписчика счётных и стационарных участков. Уже подобрано в качестве переписного персонала 51 контролёр (32,5% от необходимого количества), 348 переписчиков (31,6% от необходимого количества).

Решили задействовать различные подходы в подборе переписного персонала, который бы отвечал цифровому формату предстоящей переписной кампании.

По итогам заседания Комиссии главам городских районов областного центра рекомендовали активизировать работу по устранению недочётов в адресном хозяйстве, на регулярной основе вести информационно-разъяснительную работу по популяризации Всероссийской переписи среди населения, мотивировать граждан к прохождению переписи на портале «Госуслуг».
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