Отчет о развитии малого и среднего предпринимательства и повышения инвестиционной привлекательности в 2018 году
В целях создания благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности в городе Астрахани и популяризации предпринимательской деятельности среди молодежи управлением экономики и предпринимательства администрации муниципального образования «Город Астрахань» реализуется муниципальная программа муниципального образования «Город Астрахань» «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства и повышение инвестиционной привлекательности города Астрахани» (далее - муниципальная программа).

Общая эффективность реализации муниципальной программы составила 117,5%. В рамках муниципальной программы в 2018 году были реализованы следующие мероприятия:

- организовано и проведено 15 обучающих мероприятий, в которых приняло участие более 170 субъектов малого и среднего предпринимательства. В результате предприниматели получили необходимую информацию в сфере налогообложения, пожарной безопасности, трудового законодательства, закупок и других;

- реализован проект «Школа молодого предпринимателя», в котором приняли участие 38 человек. Все участники прошли бесплатное обучение основам предпринимательской деятельности в сфере экономики, финансового менеджмента, маркетинга, налогообложения, бизнес-планирования, работы с персоналом, продаж и другие;

- осуществлено  более 25 000 информационных рассылок по электронной почте предпринимателям по вопросам проведения мероприятий, изменений законодательства, о различных видах и формах поддержки;

- 21 апреля 2018 года проведено выставочное мероприятие товаропроизводителей по реализации населению г. Астрахани саженцев и рассады, посадочного материала для открытия дачного сезона  и сопутствующих товаров, а также свежей рыбой и мясомолочной продукцией на территории муниципального образования «Город Астрахань»;
- 25 мая 2018 года совместно с Астраханской торгово-промышленной палатой организовано и проведено празднование Дня российского предпринимателя, в котором приняло участие свыше 40 успешных и активных предпринимателей;

- 19  июля 2018 года организовано и проведено заседание координационного Совета в области развития малого и среднего предпринимательства при главе администрации муниципального образования «Город Астрахань», на котором был рассмотрен вопрос изменения налогового законодательства и его влияние на бизнес – процессы, о разработке стратегии социально-экономического развития г. Астрахани, общественной безопасности и оказания охранных услуг частными охранными организациями в местах массового пребывания людей;

- проведены новогодний конкурс «Украсим город вместе» и конкурс на лучшее благоустройство и озеленение прилегающей территории, в которых приняли участие  33 представителя бизнеса.
В результате проведенных мероприятий были достигнуты основные цели реализации программы посредством оказания консультационной, информационной, образовательной и имиджевой поддержки.
