Отчет о деятельности управления за 2014 г.
Управление по коммунальному хозяйству и благоустройству администрации города Астрахани, осуществляет поставленные перед ним основные задачи и функции с целью обеспечения и координации экономического развития и устойчивого функционирования коммунального хозяйства, и благоустройства. 
Благоустройство города Астрахани
В 2014 г. МБУ г. Астрахани «Зеленый город» выполнило следующие работы:

 - Посажено саженцев деревьев в объеме 329 шт., стоимость работ составила 1 760, 7 тыс. руб;
- Посажено древесно-кустарниковых пород в объеме 4 760 шт., стоимость работ - 2 626, 6 тыс. руб;
- Высажено на площади им. Ленина 4 500 роз разных сортов;
- Произведена санитарная прочистка зеленых насаждений - 6 899 шт;
- Осуществлена валка деревьев, кроме тополя в количестве 1 251 шт., валка тополя - 700 шт;
- Произведена глубокая обрезка деревьев - 674 шт;
- Выкашивание газона, сорной и камышовой, дикорастущей, наркосодержащей растительности в количестве 3 503 942 кв. м.
При подготовке к проведению Саммита Прикаспийских государств было сделано следующее:

Произведена укладка рулонного газона по ул. Н. Островского, ул. Боевая, на площади Ленина, на территории вокруг Астраханского Кремля, в Братском саду, по ул. Савушкина, около Центрального стадиона, на территории вокруг Лебединого озера. Объем газона - 55 585м2, стоимость работ составила 20 777, 7 тыс. руб. 
Осуществлена посадка однолетних растений, петунья, тюльпаны, сальвия, тагетис, виола, бегония, в объеме 750 000 шт., стоимость работ составила 1 123,4 тыс. руб.

В целях массового озеленения значимых парков и скверов города были установлены цветочные вазоны в количестве 50 шт.

Выполнено цветочное оформление по ул. Н. Островского, ул. Боевая, пл. им. Ленина, в Братском саду с установкой около 1 000 прямоугольных газонов. 
Для бесперебойного обеспечения жилых домов по ул. Политехнической –теплоснабжением и электроснабжением и ухода от ведомственных энергоисточников завершены работы по строительству и вводу в эксплуатацию блочной котельной и трансформаторной подстанции.

Выполнены работы по реконструкции существующей сети наружного освещения по ул. 4-я Керченская, ул. Аэропортовское шоссе, ул. 2-я Пархоменко, ул. Еланская, ул. Кореновская, пер. 3-й и 4-й Бакурский, ул. Нерченская, ул. Староверова, пер. Староверова, пл. Нефтебазовская, ул. Блохина, ул. Колумба, ул. Сибирская, ул. Караченская, ул. Свободинская, ул. Федеративная, ул. Революционная, ул. 2-я Онежская, ул. Путейная.

Взамен нерентабельного теплоисточника Т-16 в декабре 2014 г. завершено строительство модульной котельной по пл. Нефтебазовская. В настоящее время объект находится на стадии ввода в эксплуатацию, ведутся пуско-наладочные работы.

В рамках муниципального задания МБУ г. Астрахани «Аварийно-спасательный центр» выполнены работы по ликвидации чрезвычайных и аварийных ситуаций на общую сумму 19 611,5 тыс. руб.
В 2014 году в рамках муниципального задания МБУ г. Астрахани «Мосты и каналы» были выполнены работы на общую сумму 25 171,0 тыс. руб. по текущему содержанию мостов, путепроводов, гидротехнических сооружений, акваторий внутригородских водоёмов, содержание и ремонт памятников. Кроме того, были выполнены работы по ремонту двигателей насосной станции на р. Солянка, ремонту рыбозащиты насосной станции на р. Царев.

В 2014 году в результате присоединения к МБУ г. Астрахани «Чистый город» МБУ «СКБ №1» и МБУ «СКБ №1» в муниципальное задание были включены и выполнены работы по ручной уборке и подметанию улиц города, ликвидации несанкционированных свалок, организации массового летнего отдыха населения, покраска дорожных бордюров и леерного ограждения. Также, учреждением выполнялись мероприятия по механизированной уборке улиц города, ликвидации зимней скользкости и уборке снега.

На выполнение муниципального задания были выделены субсидии в размере 263 022,0 тыс. руб. 

В рамках текущего содержания мест захоронения, в течение года выполнялись работы по поддержанию санитарного порядка на христианских и мусульманских кладбищах и работы по оказанию услуг по сбору и перевозке трупов с мест происшествий.

Также сотрудниками отдела экологии и благоустройства управления в текущем году проведена инвентаризация мест захоронений на кладбищах по ул. Рождественского и ул. Весенняя. По результатам инвентаризации принято решения о необходимости закрытия для новых захоронений кладбища по ул. Рождественского. 
В 2014 году работы по вывозу ТБО с муниципальных контейнерных площадок г. Астрахани осуществлялись ЗАО «Астрахань Экосервис», стоимость которых составила 57,5 млн. руб.
На отлов 2 000 безнадзорных животных из бюджета МО «Город Астрахань» было выделено 5,9 млн. руб., по факту, силами МБУ г. Астрахани «Чистый город» в 2014г. с улиц города было отловлено более 3 600 безнадзорных животных, стоимость затрат - 2,7 млн. руб.
Реализация целевых программ
В рамках реализации ведомственной целевой программы МО «Город Астрахань» «Развитие, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунального назначения города Астрахани в 2014 году» были реализованы следующие мероприятия.
В рамках реализации муниципальной программы МО «Город Астрахань» «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Астрахани на 2012-2014 годы и перспективу до 2020 года» в 2014 году в целях уменьшения теплопотерь произведена изоляция тепловых сетей МУП г. Астрахани «Коммунэнерго» ППУ скорлупами в оболочке из оцинкованной стали на сумму 1 256 150 рублей. В целях сокращения затрат на оплату тепловой энергии была проведена модернизация сетей наружного освещения в городе Астрахани на сумму 4 085 430 рублей, а также установка приборов учета тепловой энергии в зданиях учреждений, подведомственных управлению по образованию и науке администрации города Астрахани на сумму 1 103 540 рублей.
В 2014 году МУП г. Астрахани «Астрводоканал» и МКП г. Астрахани «Горсвет» заключены энергосервисные договора, экономический эффект МУП г. Астрахани «Астрводоканал» составляет 7 149,8 тыс. кВт/ч., МКП г. Астрахани «Горсвет» - 432, 2 тыс. кВт/ч (1 717,5 тыс. руб.).

В 2015 г. планируется проведение комплексной оценки энергосервиса муниципальных предприятий для выработки проекта по реализации Энергосервисных договоров с мероприятиями разных сроков окупаемости и разной рентабельностью. Комплексный подход к энергосервису поможет осуществить мероприятия по энергоэффективности всего предприятия, а не частично.
Для реализации долгосрочной целевой Программы МО «Город Астрахань» «Охрана окружающей среды на 2014-2015 годы» в отчетном году в местном бюджете было предусмотрено 26 367,5 тыс. руб. 
Реализованы запланированные мероприятия в рамках целевой Программы муниципального образования «Город Астрахань» «Капитальный ремонт системы ливне-дренажной канализации города Астрахани 2014-2015 гг.».

Произведены работы по перекладке участка ливне-дренажной канализации по ул. Анри Барбюса.
Реконструкция ливне-дренажной канализации по ул. Свердлова-ул. Калинина, ул. Красная Набережная.
Перекладка напорного коллектора по ул. Полякова.
Реконструкция ливне-дренажной канализации по ул. Калинина, ул. Набережная 1 Мая.
В рамках контракта по техническому обслуживанию системы ливне-дренажной канализации было прочищено 4 000 м. сети.
На территории Астраханской области реализуются мероприятия государственной программы «Повышение безопасности дорожного движения в Астраханской области на 2013-2017 годы».
За счет средств местного бюджета МО «Город Астрахань» были выполнены следующие мероприятия:

Нанесение горизонтальной дорожной разметки на автомобильных дорогах. Дорожной разметки на территории города Астрахани 1.14.1 «Обозначение границ пешеходного перехода» желто-белой краской и 1.1 «сплошная» горизонтальная разметка в третьем квартале было выполнено в объеме 3 950 км., на сумму 977,5 тыс. руб. за 3 кв. 2014 года. Общая сумма фактического финансирования составляет 3 071,3 тыс. руб., за 2014 год.

Обустройство наиболее опасных участков автомобильных дорог барьерными ограждениями. В 2014 году на реализацию мероприятий по обустройству наиболее опасных участков улично-дорожной сети дорожными ограждениями было выделено 4 000,0 тыс. руб. Работы по устройству пешеходных ограждений на территории города были выполнены согласно двум заключенным контрактам на сумму 2 618, 9 тыс. руб., и 1 030, 1 тыс. руб. Общая сумма данных контрактов составила 3 649,0 тыс. руб. 

Создание маршрутного ориентирования участников дорожного движения (установка и замена дорожных знаков на автомобильных дорогах). В рамках муниципального задания были выполнены следующие мероприятия: эксплуатация, демонтаж, замена и монтаж дорожных знаков на улично-дорожной сети города Астрахани в количестве 3 004 шт., на сумму 6 806,8 тыс. руб. 

Модернизация автоматизированной системы управления дорожным движением (АСУДД), светофорных объектов (СО) и оснащение светодиодными светофорами и современными управляющими контроллерами, табло обратного отсчета времени. Данное мероприятие реализовано в полном объеме на сумму 1 000,0 тыс. руб., а именно установка и проектирования светофорного объекта по ул. Набережная Казачьего Ерика / ул. Латвийская.

В рамках муниципального задания №68 П от 27.12.2013 г., с МБУ г. Астрахань «Мосты и каналы» было выполнено содержание федеральных и муниципальных светофорных объектов на улично-дорожной сети города Астрахани на сумму 1 495,0 тыс. руб., за 3 кв. текущего года. Общая сумма за истекший период 2014 года составляет 3 445,0 тыс. руб. 
Согласно программы «Закупка специализированной техники в 2014 2015 гг.» в 2014 году было приобретено 20 ед. техники на сумму 36 569,2 тыс. руб. для нужд города.
За 2014 год на территории МО г. Астрахань согласно заключенным контрактам выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия дорог в количестве 93 240 м2, на сумму 66 465,7 тыс. руб., а также выполнен ремонт грунтовых дорог с применением инертных материалов (щебень) в количестве 18 354 м2 на сумму 7 901,4 тыс. руб.

Проведен ремонт асфальтобетонного покрытия проезжей части моста «Милицейский» в створе ул. Адмирала Нахимова с демонтажем трамвайных рельсов, также моста через р. Царев в створе ул. Аэропортовское шоссе.

За прошедший период 2014 года установлены и введены в эксплуатацию светофорные объекты по следующим адресам: ул. Наб. Казачьего Ерика / ул. Латвийская, ул. 1-я Перевозная / Сун-Ят-Сена, по ул. Чкалова, д.80, по ул. Татищева (напротив главного входа АГТУ), ул. Ноздрина / ул. Красная Набережная, ул. Ногина / ул. Красная Набережная.

Разработаны проекты на строительство еще двух светофорных объектов по адресам: ул. Автозаправочная / ул. Энергетическая, ул. Набережная 1 Мая / ул. Бэра.

В связи с изменениями в ГОСТ 52289-2004 устанавливаются пешеходные ограждения. Также выполняются мероприятия по замене дорожных знаков на дорожные знаки с использованием флуоресцентной пленки (с желтой окантовкой).

Выполнены работы по обустройству наиболее опасных участков улично дорожной сети города пешеходными (леерными) ограждениями в рамках реализации программы повышения безопасности дорожного движения в городе Астрахани в 2012-2014 годах» в количестве 3 750 п.м. Также установлено барьерное ограждение по Аэропортовскому шоссе в количестве 3 550 п. м. 
Кроме того, на улично-дорожной сети города было выполнено устройство дорожной разметки по ГОСТ 52289 «Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств» краской – 45 км. продольной и 10 000 полос 1.14.1«Зебра», термопластиком было нанесено продольной разметки 39 км и 1 700 полос 1.14.1 «Зебра». 

Для безопасности участников дорожного движения в ночное время суток выполняются работы по установке световозращающих катафотов на пешеходных переходах (оранжевые) и по оси дороги для распределения транспортных средств (белые) в соответствии с ГОСТ Р 50971-2011 «Технические средства организации дорожного движения - светоотражатели дорожные (катафоты дорожные)». 


В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Охрана окружающей среды на 2011-2013 годы» выполнены работы по: рекультивации земель, прилегающих к домам №8А, №10Б по ул. Ботвина, дому №33 по ул. Красноармейской Ленинского района города Астрахани»; мониторингу состояния окружающей среды на объектах размещения бытовых отходов; проведению аналитического контроля за качеством сбросных вод, состоянием водных объектов города Астрахани; проведению дезинсекционных работ на водоемах города Астрахани.
Планы на 2015 год.
В целях содержания и текущего обслуживания муниципального имущества на выполнение муниципальных заданий в 2015 году муниципальным бюджетным учреждениям из бюджета МО «Город Астрахань» выделено 406 109,0 тыс. руб., из них:
· МБУ г. Астрахани «Чистый город» - 263 594,0 тыс. руб. 
В рамках муниципального задания будут выполняться работы по механизированной и ручной уборке улиц территории города, их содержанию в надлежащем санитарном состоянии, комплексу мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий выпадения атмосферных осадков, зимней скользкости, вывозу снега. Кроме того, на оказание услуг по регулированию численности безнадзорных животных – 5 917,4 тыс. руб.
· МБУ г. Астрахани «Мосты и каналы» - 48 231,0 тыс. руб. 
В рамках муниципального задания будут выполняться работы по текущему содержанию гидротехнических и гражданских инженерных сооружений, по текущему содержанию и ремонту памятников на территории г. Астрахани, нанесению дорожной разметки, установке знаков дорожного движения и содержанию светофоров.
· МБУ г. Астрахани «Зеленый город» - 94 087,0 тыс. руб. 
В рамках муниципального задания будут выполняться работы по содержанию скверов и парков города, посадка, полив зеленых насаждений, обрезка и опиловке деревьев, стрижка газонов и кустарников, содержание памятников, объекта «Лебединое озеро». 
· МБУ г. Астрахани «Аварийно-спасательный центр» - 19 700,0 тыс. руб. 
В рамках муниципального задания будут выполняться работы по ликвидации чрезвычайных и аварийных ситуаций. 
Текущее содержание

На организацию и содержание мест захоронения в 2015 году предусмотрено 5 425,5 тыс. руб., из них:
· на выполнение работ по содержанию муниципальных кладбищ – 3 133,9 тыс. руб.;

· на сбор и перевозку трупов людей с мест аварий и происшествий – 2 291,6 тыс. руб.;

· на вывоз твердых бытовых отходов предусмотрено 62 248,0 тыс. руб.;
· на текущие расходы по благоустройству предусмотрено 6 000,0 тыс. руб.

Объем выделенных средств на текущее содержание установок наружного освещения составляет 175 000,0 тыс. руб. 
Текущее содержание ливне-дренажной системы – 15 000,0 тыс. руб.
Текущее содержание дорог – 69 048,2 тыс. руб.
Целевые программы
Ведомственная Программа МО «Город Астрахань» «Охрана окружающей среды на 2014-2015 годы». 
Для улучшения экологической обстановки, обеспечения развития природного комплекса и снижения влияния неблагоприятных экологических факторов на здоровье человека управлением в рамках реализации Программы в 2014 году предусмотрены следующие мероприятия:

· рекультивация земель, прилегающих к домам по ул. Ботвина, 8 А, 10 Б– 29 553,3 тыс. руб.

Ведомственная программа «Благоустройство, строительство и развитие кладбищ города Астрахани в 2014-2015 г.»

В рамках реализации мероприятий данной программы в 2014 году будут продолжены работы по строительству нового городского кладбища на территории Алевчикова бугра в Приволжском районе, что позволит обеспечить необходимое количество мест для захоронения и соблюдение санитарных норм на территории кладбищ, повысить качество услуг по содержанию мест захоронений, уровень транспортной и пешеходной доступности кладбищ и свести к минимуму самовольные захоронения.
Общий объем средств, направленный на реализацию указанной программы в 2014 году, составит 13 000,0 тыс. руб.
Муниципальная Программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Астрахани на 2012-2014 годы и на перспективу до 2020 года». 
Общий объем средств, направленный на реализацию программы, составит 8 119,3 тыс. руб. 
В целях реализации Федерального Закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» № 261-ФЗ и в рамках реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Астрахани на 2012-2014 годы и на перспективу до 2020 года» запланированы следующие мероприятия: 
· модернизация сетей наружного освещения.

Проведение данных мероприятий позволит продолжить политику энергосбережения на территории города Астрахани.
Ведомственная программа «Капитальный ремонт системы ливне-дренажной канализации города Астрахани в 2014-2015 годах». 
Общий объем средств, направленный на реализацию программы, составит 4 200,0 тыс. руб. 
В рамках реализации программы планируется перекладка участка ливне-дренажной канализации Перекладка участка ливне-дренажной канализации по ул. Анри Барбюса. Реконструкция самотечной ливне-дренажной канализации по ул. Свердлова / ул. Калинина, ул. Красная Набережная. Реконструкция ливне-дренажной канализации по ул. Калинина, ул. Набережная 1 Мая. Ремонт ЛНС № 9 по ул. Боевая, 114 а. Перекладка напорного коллектора ЛНС по ул. Полякова до ул. Набережной реки Волга. Перекладка напорного коллектора ЛНС по ул. Полякова до ул. Набережной реки Волга. Перекладка приемного коллектора по ул. Боевая, 122.
Ведомственная программа «Закупка специализированной техники для благоустройства города Астрахани в 2014-2015 годах». 

Общий объем средств, направленный на реализацию программы, составит 38 706,1 тыс. руб. 
Ведомственная программа «Совершенствования комплексной системы экстренного оповещения населения МО города Астрахани об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации на 2015 годах». 

Общий объем средств, направленный на реализацию программы, составит 940,0 тыс. руб. 
Муниципальная программа «Развитие дорожного хозяйства города Астрахани на 2012-2015 годы». 

Общий объем средств, направленный на реализацию программы, составит 3 000,0 тыс. руб. На обследование мостов.

