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ОТЧЕТ

о работе управления делами 

за 2015 год
Основными направлениями деятельности управления делами администрации МО «Город Астрахань» являлось организационное и материально-техническое обеспечение администрации МО «Город Астрахань» и ее структурных подразделений без статуса юридического лица.
В соответствии с возложенными задачами управление делами выполняло следующие функции:

- принимало участие в подготовке проектов постановлений и распоряжений в установленной сфере деятельности управления;

- готовило проекты постановлений, контрактов, распоряжений по вопросам материально-технической и хозяйственной деятельности в пределах своей компетенции;

- осуществляло обеспечение зданий администрации коммунальными ресурсами;

- вело прием и учет материально-технических средств;

- обеспечивало хранение и выдачу материально-технических средств со склада;

- проводило периодические сверки остатков материально-технических средств с отделом бухгалтерского отчета, принимало участие в проведении инвентаризации;

- принимало участие в планировании закупок.

В 2015 году деятельность управления делами администрации  МО «Город Астрахань» осуществлялась в части принятия мер по обеспечению интересов администрации МО «Город Астрахань» в сфере закупок товаров, услуг в рамках действия Федерального закона от 05.04.2013 года  № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», контроля за ходом заключения и исполнения действующих муниципальных контрактов, заключенных по направлениям деятельности управления, мониторинга рынка товаров, работ, услуг по проводимым закупкам. 
Помимо проведения закупок по направлениям деятельности управления делами, сотрудники исполняли в отчетный период функции участников контрактной службы администрации МО «Город Астрахань», в том числе осуществляли подготовку документации для проведения закупок, публиковали на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг сведения о заключении и исполнении муниципальных контрактов, а так же иную информацию, предусмотренную законодательством. Формировали план-график закупок администрации муниципального образования и размещали его на Официальном сайте закупок, контролировали соблюдение другими заказчиками установленных законодательством ограничений и преимуществ для участников закупки, координировали процедуры подписания муниципальных контрактов при проведении конкурентных процедур.
В рамках исполнения законодательства о закупках, сотрудники управления делами так же участвовали в комиссиях по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) способом запроса котировок, проводили экспертизы соответствия результатов муниципальных контрактов их условиям.
Во исполнение требований Федерального закона все сотрудники  управления, исполняющие функции участников контрактной службы и членов котировочной комиссии, прошли соответствующее профессиональное обучение на курсах повышения квалификации. 
 В целях реализации норм и требований законодательства, регламентирующего административно-хозяйственную деятельность, сотрудниками управления делами в 2015 году было подготовлено 46 правовых актов, в том числе: 22 постановления и 24 распоряжения администрации.
За отчетный период управлением делами была организована и проведена проверка подведомственного учреждения МБУ «Автобаза администрации города Астрахани» в части ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МО «Город Астрахань».
Сотрудники управления делами регулярно принимали участие в инвентаризации имущества администрации.

На протяжении 2015 года сотрудники управления делами составляли и формировали установленную отчетность:

- по закупкам (в территориальный орган Росстата, в управление муниципального заказа администрации),
- для сдачи в управление федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Астраханской области, в том числе: расчет платежей за негативное воздействие на окружающую среду, отчеты по форме 2ТП - отходы, 2ТП - воздух, и технический отчет о неизменности производственного отчета. 
Также ежеквартально проводился мониторинг информации по индикаторам расчета целевых показателей муниципальных программ, и мониторинг потребления энергетических ресурсов.
В отчетном году в целях повышения развития муниципального управления в муниципальном образовании «Город Астрахань»  была разработана и утверждена муниципальная программа «Организация муниципального управления», которая включает в себя восемь подпрограмм и три основных мероприятия. 

Ответственным исполнителем, осуществляющим общее руководство и контроль за ходом реализации муниципальной программы, являлось управление делами.

Реализация данной Программы рассчитана на 2016 - 2018 годы.

