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Подпрограмма 1 
«Приведение эксплуатационных характеристик муниципального жилищного фонда на территории города Астрахани в соответствии с требованиями государственных стандартов, норм и правил»

1. Паспорт 
	Наименование подпрограммы муниципальной программы
	 «Приведение эксплуатационных характеристик муниципального жилищного фонда на территории города Астрахани в соответствии с требованиями государственных стандартов, норм и правил» (далее – Подпрограмма 1)

	Ответственный исполнитель подпрограммы муниципальной программы (соисполнитель)
	Управление по капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Астрахань»

	Участники подпрограммы муниципальной программы
	Отсутствуют

	Цели подпрограммы муниципальной программы
	Улучшение эксплуатационных характеристик жилищного фонда в соответствии с действующими требованиями нормативно-технических документов.

	Задача подпрограммы муниципальной программы
	Проведение обследования и капитального ремонта, ремонта, реконструкции и противоаварийных мероприятий муниципального жилищного фонда. 

	Целевые показатели подпрограммы (индикаторы) муниципальной программы
	- доля реконструированного и отремонтированного муниципального жилищного фонда от общей площади жилищного фонда, запланированного на год
- доля объектов муниципального жилого фонда, обследованных для дальнейшего приведения к нормативно-техническим требованиям в рамках запланированных мероприятий;

- площадь реконструированного и отремонтированного муниципального жилищного фонда.

	Сроки  и этапы реализации подпрограммы муниципальной программы
	Подпрограмма 1 реализуется в течение 2021-2023 годов.

	Объемы и источники финансирования подпрограммы муниципальной программы
	Объем финансирования Подпрограммы 1 составляет 192 000 000,00 руб. за счет средств бюджета муниципального образования «Город Астрахань» (далее – местный бюджет), из них по годам:
2021 год – 40 000 000,00 руб.;

2022 год – 76 000 000,00 руб.;

2023 год – 76 000 000,00 руб.

	Ожидаемые конечные 

результаты реализации 

подпрограммы муниципальной программы
	- доля реконструированного и отремонтированного муниципального жилищного фонда от общей площади жилищного фонда, запланированного на год, – 100%;

- доля объектов муниципального жилого фонда, обследованных для дальнейшего приведения к нормативно-техническим требованиям в рамках запланированных мероприятий, – 100%;

- площадь реконструированного и отремонтированного муниципального жилищного фонда – 43 634,73 кв.м.

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы муниципальной программы
	 Контроль за реализацией Подпрограммы 1 осуществляет управление по капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Астрахань». 


2. Характеристика проблемы в рассматриваемой сфере и прогноз ее развития с учетом реализации Подпрограммы 1
В целях организации эффективной эксплуатации муниципального жилищного фонда города Астрахани, поддержания его эксплуатационного ресурса, рационального использования бюджетных средств в условиях ограниченного финансирования и определения основных принципов планирования капитального ремонта жилищного фонда возникла необходимость применения программного подхода к решению данной проблемы, которая предопределяет ее социально-экономический характер.
В соответствии со статьями 2, 14, Жилищного кодекса Российской Федерации органы местного самоуправления в пределах своих полномочий обеспечивают условия для осуществления гражданами права на жилище, а также в силу ст. 65 Жилищного кодекса РФ, ст. 210 Гражданского кодекса РФ наймодатель обязан принимать участие в надлежащем содержании и ремонте общего имущества в многоквартирном доме, в котором находится сданное внаем жилое помещение, а также осуществлять капитальный ремонт жилого помещения.

Жилые помещения передавались в собственность гражданам без проведения капитального ремонта, как помещений, так и домов в целом. Согласно статье 16 Закона РФ «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» за бывшим наймодателем сохраняется обязанность производить капитальный ремонт дома в соответствии с нормами содержания, эксплуатации и ремонта жилищного фонда.

В настоящее время в процессе приватизации квартир в многоквартирном доме многие помещения передаются в собственность гражданам, в результате чего муниципальное образование не является единым собственником многоквартирного дома. Для реализации указанной процедуры и предоставления жителям возможности реализации своего права по выбору формы управления многоквартирным домом муниципалитет должен привести здания многоквартирных домов в технически удовлетворительное состояние.

С целью решения вышеназванных проблем была разработана муниципальная программа «Приведение эксплуатационных характеристик муниципального жилищного фонда на территории города Астрахани в соответствии с требованиями государственных стандартов, норм и правил на 2013-2016 годы». В рамках программы были выполнены в полном объеме работы по следующим объектам:

- ремонт жилого помещения кв.№3 литер «Гг» дома по ул. Ташкентская, / ул. Наб. 1 Мая, 7/10;

- ремонт квартиры № 74 по ул. Дальняя, 23 корп.1; 

- ремонт квартиры № 1  литер "А" по ул. Косм.В.Комарова, 158;

- капитальный ремонт с усилением конструкций жилого дома по ул. Сун-Ят-Сена, 41 Б;

- предаварийные работы дома по ул. Парковая, 20;

- предаварийные мероприятия жилого дома литера «А» по ул. Адмирала Нахимова, 16/ул. Артезианская, 25;

- по решению суда установлена газовая плита в квартире № 32 ж/д № 71 по пер. Грановский;

- устройство ограждения по ул. Немова, 16А.

Настоящая Подпрограмма 1 станет продолжением вышеназванной муниципальной программы и позволит решить задачи по совершенствованию технического состояния зданий жилых домов. 

3. Цели, задачи и показатели (индикаторы) достижения целей и решения задач, описание основных ожидаемых конечных результатов Подпрограммы 1
Цель Подпрограммы 1: улучшение эксплуатационных характеристик жилищного фонда в соответствии с действующими требованиями нормативно-технических документов.
Задачей Подпрограммы 1 является проведение обследования и капитального ремонта, ремонта, реконструкции и противоаварийных мероприятий муниципального жилищного фонда.
Реализация мероприятий Подпрограммы 1 позволит:

- охватить все объекты муниципального жилищного фонда, подлежащие ремонту или реконструкции в рамках запланированных мероприятий (100%);
- обследовать объекты муниципального жилого фонда для дальнейшего приведения к нормативно-техническим требованиям в рамках запланированных мероприятий на 100%;
- провести реконструкцию и ремонт муниципального жилищного фонда общей площадью 43 634,73 кв.м.

Развернутый перечень показателей (индикаторов) Подпрограммы 1 приведен в приложении 1 к муниципальной программе.
4. Обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых для реализации Подпрограммы 1
Затраты на реализацию Подпрограммы 1 складываются из стоимости строительно-ремонтных работ, материалов согласно разработанной проектно-сметной документации.

Стоимость материалов обосновывается ценами, складывающимися в сети торговых организаций.

Затраты на реализацию мероприятий определены ориентировочно, исходя из стоимости аналогичных проектов. 

Подпрограмма 1 планируется к реализации в течение 2021-2023 годов за счёт средств местного бюджета в размерах, учтённых на этапе формирования Подпрограммы 1.

Перечень мероприятий Подпрограммы 1 и объемы финансирования за счет местного бюджета подлежат уточнению исходя из возможностей соответствующего бюджета, с корректировкой программных мероприятий, результатов их реализации и оценки эффективности, путем внесения соответствующих изменений в муниципальную программу. Распределение объемов финансирования по мероприятиям Подпрограммы 1 представлены в приложении 2 к муниципальной программе.
Начальник управления по капитальному

строительству администрации муниципального

образования «Город Астрахань»                                             Д.Г. Воронин

