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Подпрограмма 3
«Реализация Генерального плана развития города Астрахани»

1. Паспорт

	Наименование подпрограммы муниципальной программы 
	«Реализация Генерального плана развития города Астрахани»
(далее – Подпрограмма 3)

	Ответственный исполнитель подпрограммы муниципальной программы 
	Управление по строительству, архитектуре и градостроительству администрации муниципального образования «Город Астрахань»

	Участники подпрограммы муниципальной программы
	отсутствуют

	Цели подпрограммы муниципальной программы 
	Создание условий для реализации Генерального плана в части выполнения требований градостроительного законодательства.

	Задачи подпрограммы муниципальной программы
	- развитие пространственно-планировочной организации территории;
- создание условий для развития жилищного строительства, объектов социальной сферы, сферы обслуживания, коммунальной и транспортной инфраструктур

	Целевые показатели подпрограммы (индикаторы) муниципальной программы
	- степень реализации Задач Подпрограммы 3;

- доля территории города, обеспеченная проектами планировки и межевания, в % от общей площади территории города.

	Сроки и этапы реализации подпрограммы муниципальной программы
	Подпрограмма 3 реализуется в течение 2019-2020 годов.

	Объемы и источники финансирования подпрограммы муниципальной программы
	Общий объем бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Город Астрахань» (далее - местный бюджет) Подпрограммы 3 составляет 21 872 000,00 руб., в том числе:
в 2019 г.   10 936 000,00 руб.;
в 2020 г.   10 936 000,00 руб.

	Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы муниципальной программы
	- степень реализации задач Подпрограммы 3 на 100%;
- доля территории города, обеспеченная проектами планировки и межевания, в % от общей площади территории города, – 25,1%.

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы муниципальной программы
	Контроль за исполнением Подпрограммы 3 и целевым использованием средств осуществляет управление по строительству, архитектуре и градостроительству администрации муниципального образования «Город Астрахань».
Отчет о реализации Подпрограммы 3 представляется управлением по строительству, архитектуре и градостроительству администрации муниципального образования «Город Астрахань» в финансово-казначейское управление администрации муниципального образования «Город Астрахань» по итогам:

- 1 квартала – до 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом;

- полугодия – до 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом;
- 9 месяцев – до 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом;

- года  –  до 15 февраля года, следующего за отчетным годом.


2. Характеристика проблемы (задачи), решение которой осуществляется путем реализации Подпрограммы 3.
Подпрограмма 3 разработана управлением по строительству, архитектуре и градостроительству администрации муниципального образования «Город Астрахань» (далее – Управление) в рамках исполнения полномочий органов местного самоуправления, закрепленных Градостроительным кодексом РФ, в соответствии со Стратегией развития города Астрахани до 2021 года, Генеральным планом развития города до 2025 года и Правилами землепользования и застройки города Астрахани, а также в целях формирования и реализации единой градостроительной политики на территории МО «Город Астрахань» 
Стратегическая задача Генерального плана – обеспечение устойчивого развития городского округа, как на ближайшие годы, так и в долгосрочной перспективе. Генеральный план является стратегическим общественным документом, который охватывает многие стороны жизнедеятельности населения, проживающего в городе. Поэтому в нем затрагиваются вопросы не только территориального и функционального зонирования, но и другие важные вопросы, определяющие качество городской среды: транспортную доступность, уровень воздействия вредных выбросов на здоровье населения, привлекательность и узнаваемость города, надежность всех инженерных инфраструктур, усиление позиций города Астрахани на Юге России. 

Генеральный план города Астрахани разработан на расчетный срок до 2025 года, его реализация зависит от слаженных действий всех участников градостроительного процесса и требует выделения первостепенных задач. 

В целях создания условий для реализации Генерального плана в части выполнения требований градостроительного законодательства, при разработке Подпрограммы 3 использован программно-целевой метод, что позволит повысить эффективность расходования средств местного бюджета, направленных на реализацию Подпрограммы 3, скоординировать действия органов местного самоуправления, органов государственной власти, организаций города по развитию городской среды, обеспечить исполнение соответствующих полномочий органами местного самоуправления, стимулировать инвестиционную деятельность в области строительства на территории города Астрахани с привлечением внебюджетных источников.
3. Цели, задачи и показатели (индикаторы) достижения целей и решения задач, описание основных ожидаемых конечных результатов Подпрограммы 3.
Целью Подпрограммы 3 является создание условий для реализации Генерального плана в части выполнения требований градостроительного законодательства.

Задачами Подпрограммы 3 являются:

- развитие пространственно-планировочной организации территории;

- создание условий для развития жилищного строительства, объектов социальной сферы, сферы обслуживания, коммунальной и транспортной инфраструктур.
Реализация мероприятий Подпрограммы 3 позволит:

- разрабатывать проекты по внесению изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования (финансирование за счет средств местного бюджета);
- поддерживать требуемый уровень программного обеспечения информационной системы градостроительной деятельности (финансирование за счет средств местного бюджета);

- осуществлять реализацию полномочий органов местного самоуправления в градостроительной области (финансирование за счет средств местного бюджета);
- вести сбор исходных данных для принятия решения об освоении территорий (финансирование за счет средств местного бюджета); 
- разрабатывать документацию на объекты монументального искусства (финансирование за счет средств местного бюджета).
Развернутый перечень показателей (индикаторов) Подпрограммы 3 приведен в приложении 1.

4. Обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых для реализации Подпрограммы 3.
Затраты на реализацию Подпрограммы 3 определены ориентировочно, на уровне действующих объемов финансирования.

 Объем финансирования Подпрограммы 3 за счет средств  местного бюджета составляет  21 872 000,00 руб., в том числе: в 2019 г. -  10 936 000,00 руб.; в 2020 г. -  10 936 000,00 руб.
Подпрограмма 3 планируется к реализации в течение 2019-2020 годов за счет средств местного бюджета в размерах, учтенных на этапе формирования Подпрограммы 3.

Перечень мероприятий и объемы финансирования за счет средств местного бюджета подлежат уточнению исходя из возможности местного бюджета с корректировкой программных мероприятий, результатов их реализации и оценки эффективности, путем внесения соответствующих изменений в муниципальную программу.
Распределение объемов финансирования по мероприятиям Подпрограммы 3 представлено в приложении 2.
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