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Муниципальная программа 
муниципального образования «Город Астрахань»

«Жилищное строительство и содержание муниципального жилищного фонда муниципального образования «Город Астрахань»
1.  Паспорт 

	Наименование муниципальной программы
	Муниципальная программа муниципального образования «Город  Астрахань»   «Жилищное строительство и содержание муниципального жилищного фонда муниципального образования «Город Астрахань» (далее - Программа)

	Основания для разработки муниципальной программы
	Распоряжение администрации муниципального образования «Город Астрахань» от 27.05.2015 № 607-р «Об утверждении Перечня муниципальных программ муниципального образования «Город Астрахань», с изменениями, внесенными распоряжениями администрации муниципального образования «Город Астрахань» от 21.03.2016 № 193-р, от 21.10.2016 № 1534-р, от 14.12.2017 № 2300-р, от 11.07.2018 № 3026-р

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Управление по капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Астрахань»

	Соисполнитель муниципальной программы (участник)
	Управление по коммунальному хозяйству и благоустройству администрации муниципального образования «Город Астрахань»;
Управление по строительству, архитектуре и градостроительству администрации муниципального образования «Город Астрахань»; 
Администрация Трусовского района муниципального образования «Город Астрахань»; 

Администрация Советского района муниципального образования «Город Астрахань»; 

Администрация Ленинского района муниципального образования «Город Астрахань»; 

Администрация Кировского района муниципального образования «Город Астрахань».

	Подпрограммы муниципальной программы (в том числе ведомственные целевые программы, входящие в состав муниципальной программы)
	- основное мероприятие 1. 
«Обеспечение оплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах за помещения, находящихся в муниципальной собственности»;
- основное мероприятие 2.
 «Содержание муниципального жилищного фонда»;
- основное мероприятие 3.

«Реализация полномочий в сфере жилищно-коммунального хозяйства»;
- Подпрограмма 1 «Приведение эксплуатационных характеристик муниципального жилищного фонда на территории города Астрахани в соответствии с требованиями государственных стандартов, норм и правил»;
- Подпрограмма 2 «Капитальное строительство и реконструкция объектов собственности муниципального образования «Город Астрахань»;

- Подпрограмма 3 «Реализация Генерального плана развития города Астрахани»

	Цели муниципальной программы
	- развитие жилищного строительства, повышение качества жилищного обеспечения граждан города Астрахани 

	Задачи муниципальной программы
	- перечисление взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах за помещения, находящиеся в муниципальной собственности;

- обеспечение сохранности объектов жилищного строительства муниципальной собственности;
- развитие коммунальной инфраструктуры;

- улучшение эксплуатационных характеристик жилищного фонда в соответствии с действующими требованиями нормативно-технических документов;
- улучшение архитектурного облика города на месте сносимых аварийных зданий и самовольно установленных объектов капитального и некапитального строительства;

- создание условий для реализации Генерального плана в части выполнения требований градостроительного законо-дательства.

	Целевые показатели (индикаторы) программы
	- доля жилищного фонда, приведенного в нормативное состояние в соответствии с требованиями государственных стандартов, от запланированного на год;
- оплата взносов на капремонт общего имущества в многоквартирных домах за помещения, находящиеся в муниципальной собственности;
- степень выполнения Задачи 1.2;
- доля микрорайонов, обеспеченных коммунальной инфраструктурой, от общего количества, запланированного на год;

- доля реконструированного и отремонтированного муниципального жилищного фонда от общей площади жилищного фонда, запланированного на год;
- доля ликвидированного аварийного жилищного фонда и ликвидированных самовольно установленных объектов капитального и некапитального строительства от общего количества аварийных домов, свободных от проживания и регистрационного учета граждан и прав третьих лиц, и самовольно установленных объектов капитального и некапитального строительства;

- степень реализации Задачи 1.6.

	Сроки и этапы реализации муниципальной программы
	2021-2023 гг.

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы (в том числе по подпрограммам)
	Общий объем средств, направляемых на реализацию мероприятий Программы, составляет 407 010 081,50 руб. за счет средств бюджета муниципального образования «Город Астрахань» (далее - местный бюджет), в том числе по годам:
2021 – 110 567 482,50 руб.

2022 – 148 221 299,50 руб.
2023 – 148 221 299,50 руб.
В том числе по подпрограммам:

Финансирование основного мероприятия 1 «Обеспечение оплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах за помещения, находящиеся в муниципальной собственности» составляет 77 297 091,00 руб. в том числе по годам:

2021 – 25 765 697,00 руб.

2022 – 25 765 697,00 руб. 

2023 – 25 765 697,00 руб.

Финансирование основного мероприятия 2 «Содержание муниципального жилищного фонда» составляет 2 346 183,00 руб. в том числе по годам:

2021 – 2 346 183,00 руб.

Финансирование основного мероприятия 3.1  «Реализация полномочий в сфере жилищно-коммунального хозяйства» составляет 60 000 000,00 руб. в том числе по годам:

2021 – 20 000 000,00 руб.

2022 – 20 000 000,00 руб. 

2023 – 20 000 000,00 руб. 

Объем финансирования Подпрограммы 1 «Приведение эксплуатационных характеристик муниципального жилищного фонда на территории города Астрахани в соответствии с требованиями государственных стандартов, норм и правил» составляет 192 000 000,00 руб. в том числе по годам:

2021 –  40 000 000,00 руб.

2022 –  76 000 000,00 руб. 

2023 –  76 000 000,00 руб.

Объем финансирования Подпрограммы 2 «Капитальное строительство и реконструкция объектов собственности муниципального образования «Город Астрахань» составляет 26 000 000,00 руб., в том числе по годам:

2021 –  6 000 000,00 руб.

2022 – 10 000 000,00 руб. 

2023 – 10 000 000,00 руб.
Объем финансирования Подпрограммы 3 «Реализация Генерального плана развития города Астрахани» составляет – 49 366 807,50 руб., в том числе по годам:

2021– 16 455 602,50 руб.
2022 – 16 455 602,50 руб.

2023 – 16 455 602,50 руб.

	Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы
	- доля жилищного фонда, приведенного в нормативное состояние в соответствии с требованиями государственных стандартов, от запланированного на год, – 100%;

- оплата взносов на капремонт общего имущества в многоквартирных домах за помещения, находящиеся в муниципальной собственности, – 100%;

- степень выполнения Задачи 1.2 – 100%;

- доля микрорайонов, обеспеченных коммунальной инфраструктурой, от общего количества, запланированного на год – 100%;

- доля реконструированного и отремонтированного муниципального жилищного фонда от общей площади жилищного фонда, запланированного на год – 100%;

- доля ликвидированного аварийного жилищного фонда и ликвидированных самовольно установленных объектов капитального и некапитального строительства от общего количества аварийных домов, свободных от проживания и регистрационного учета граждан и прав третьих лиц, и самовольно установленных объектов капитального и некапитального строительства – 100%;
- степень реализации Задачи 1.6 – 100% .

	Система организации контроля за исполнением муниципальной программы
	Контроль за реализацией программы и целевым использованием средств осуществляется управлением по капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Астрахань». Отчет о реализации Программы предоставляется управлением по капитальному строительству администрации муниципального  образования  «Город  Астрахань» в финансово-казначейское управление администрации муниципального образования «Город Астрахань» и управление экономики и предпринимательства администрации муниципального образования «Город Астрахань» по итогам:

· 1 квартала – до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом,

· полугодия – до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом,

· 9 месяцев – до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом,

· года – до 1 марта года, следующего за отчетным годом.


2. Характеристика проблемы в рассматриваемой сфере и прогноз развития ситуации с учетом реализации муниципальной программы. Обоснования включения в состав муниципальной программы подпрограмм
Проблема ликвидации аварийного жилищного фонда, а также обеспечение граждан города Астрахани благоустроенным жильем, относятся к числу первоочередных задач социально-экономического развития города Астрахани. 

Необходимость формирования Подпрограммы 1 муниципальной программы «Приведение эксплуатационных характеристик муниципального жилищного фонда на территории города Астрахани в соответствии с требованиями государственных стандартов, норм и правил на 2016-2019 годы» обусловлено многочисленными обращениями жителей города о нарушении их прав на жилище и благоприятную среду жизнедеятельности, обращениями депутатов разного уровня, предписаниями органов, осуществляющих надзор в сфере жилищно-коммунального хозяйства и комиссионных обследований состояния зданий. Улучшение комфортности проживания жильцов, исключающее чрезвычайные ситуации, представляющие угрозу жизни граждан, проживающих в многоквартирных домах, продление сроков эксплуатации многоквартирных домов, а также находящихся в них муниципальных жилых и нежилых помещений, уменьшение стоимости работ по текущему ремонту и содержанию многоквартирного дома. В результате подпрограммных мероприятий прогнозируется сокращение затрат населения на содержание жилищного фонда и оплату энергоресурсов на объектах жилищно-коммунального хозяйства.
Градостроительное планирование территории города Астрахани определено Градостроительным кодексом РФ, как одно из полномочий органов местного самоуправления, и осуществляется в соответствии с целями развития города согласно Стратегии развития МО «Город Астрахань» до 2021 года. 


Для достижения требуемых показателей в области строительства и обеспечения территорий социальными и коммунальными инфраструктурами необходимо заблаговременное формирование первичного рынка территорий и земельных участков. В современных условиях это может быть обеспечено только на основе документов территориального планирования.
В соответствии с Федеральным законом «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» появилась потребность в строительстве многоквартирных домов, предназначенных для переселения граждан из аварийного жилищного фонда. Реализация ведомственной целевой программы «Капитальное строительство и реконструкция объектов собственности муниципального образования «Город Астрахань» и Подпрограммы 2 «Капитальное строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт объектов собственности муниципального образования «Город Астрахань» (далее – Подпрограмма 2) предполагает рациональный подход к достижению поставленных целей и выполнению мероприятий.
 В течение последних лет, ввиду неудовлетворительного финансирования, объемы проводимых работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов были недостаточны для поддержания жилищного фонда в надлежащем состоянии, что, в конечном счете, обусловило его неуклонное ветшание.

С целью переселения граждан из аварийного жилищного фонда в 2015 году был построен 108-квартирный дом № 2 по ул. Косм. В. Комарова, завершилось строительство 4-х секционного дома в микрорайоне Западный-2 и 192-квартирного дома по ул. С. Перовской в городе Астрахани.

В 2015 году были снесены 90 аварийных домов, расположенных на территории города.
Для дальнейшего принятия мер по капитальному строительству и реконструкции объектов собственности муниципального образования «Город Астрахань» необходима разработка настоящей Программы, реализация которой позволит повысить безопасность и качество жизни горожан путем строительства инженерных коммуникаций к многоквартирному жилому дому по ул.С.Перовской, предназначенному для переселения граждан из аварийного жилищного фонда,  а также улучшить внешний облик города путём сноса аварийных домовладений, свободных от проживания граждан.
Подпрограмма 3 «Реализация Генерального плана развития города Астрахани» разработана на расчетный срок до 2025 года. Стратегическая задача Генерального плана – обеспечение устойчивого развития городского округа, как на ближайшие годы, так и в долгосрочной перспективе. Генеральный план является стратегическим общественным документом, который охватывает многие стороны жизнедеятельности населения, проживающего в городе. Поэтому в нем затрагиваются вопросы не только территориального и функционального зонирования, но и другие важные вопросы, определяющие качество городской среды: транспортную доступность, уровень воздействия вредных выбросов на здоровье населения, привлекательность и узнаваемость города, надежность всех инженерных инфраструктур, усиление позиций города Астрахани на Юге России.
Его реализация зависит от слаженных действий всех участников градостроительного процесса и требует выделения первостепенных задач. Муниципальная программа «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт объектов муниципальной собственности и содержание муниципального жилищного фонда муниципального образования «Город Астрахань»» разработана с учетом требований Градостроительного, Земельного, Жилищного кодексов РФ и является одним из этапов реализации Генерального плана в пределах полномочий управления по строительству, архитектуре и градостроительству администрации муниципального образования «Город Астрахань».
Территориальное планирование города Астрахани направлено на определение функционального назначения территорий города, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов для обеспечения:

-  устойчивого развития города Астрахани;

- повышения качества городской среды;

- сохранения и регенерации исторического и культурного наследия;

- развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур;

- учета интересов Российской Федерации, интересов жителей города Астрахани и взаимоувязанное развитие города с  населенными пунктами.

Территориальное планирование города Астрахани базируется на следующих установках социально-экономического развития города:

- положительное изменение в демографической ситуации влечет дальнейший рост численности населения города Астрахани на расчетный срок до 540,9 тыс. чел. (первая очередь — 534,4 тыс. чел.) Положительная динамика численности населения обеспечивается  за счет снижения смертности, увеличения рождаемости и миграционного прироста, при этом рост последнего предусматривается  за счет сокращения оттока населения, что возможно при повышении качества городской среды и соответственно конкурентоспособности города Астрахани среди крупных городов России;
- повышение качества жизни жителей города Астрахани с достижением по основным показателям среднеевропейских стандартов, прежде всего по обеспечению жителей жилищным фондом на расчетный срок до 33,5 квадратных метров общей площади на человека; увеличение количества учреждений социальной сферы (образование, физкультура и спорт, социальная защита населения и т.д.);

- сохранение многофункционального профиля экономики города как основы его устойчивого развития и миссии города Астрахани – как важнейшего международного стратегического контактного центра Юга страны, представляющего экономические и политические позиции России в узле переплетения национально-государственных интересов других стран. Для этого необходимо дальнейшее развитие и укрепление функций: регионального административного центра, крупнейшего регионального транспортно-распределительного узла, торгово-делового центра международного уровня (финансы, кредит, страхование, оптовая торговля, операции с недвижимым имуществом, информатизация, связь), многопрофильного промышленного центра региона, инновационного центра, туристического центра с постепенной диверсификацией структуры экономики в сторону повышения значения сферы оказания услуг;

- усиление потенциала и конкурентоспособности промышленного комплекса города Астрахани за счет обновления основных производственных фондов, ускоренного развития наукоемких и высокотехнологичных производств; увеличение объемов промышленного производства при некотором сокращении числа занятых в нем;

- повышение роли города Астрахани как крупного торгово-транспортного центра с увеличением  объема грузоперевозок на основе комплексного развития всех видов внешнего транспорта в составе Астраханского транспортного узла, а также связанных с ним экспедиторских, финансовых, логистических и страховых услуг.

3. Цели, задачи, целевые индикаторы и показатели муниципальной программы, перечень подпрограмм
Цель муниципальной программы - развитие строительства, повышение качества обеспечения граждан города Астрахани объектами жилищной и социальной сфер.
Задачи программы:

- перечисление взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах за помещения, находящиеся в муниципальной собственности;

- обеспечение сохранности объектов жилищного строительства муниципальной собственности;
- развитие коммунальной инфраструктуры;

- улучшение эксплуатационных характеристик жилищного фонда в соответствии с действующими требованиями нормативно-технических документов;
- улучшение архитектурного облика города на месте сносимых аварийных зданий и самовольно установленных объектов капитального и некапитального строительства;

- создание условий для реализации Генерального плана в части выполнения требований градостроительного законодательства.
Целевые индикаторы и показатели муниципальной программы:

- доля жилищного фонда, приведенного в нормативное состояние в соответствии с требованиями государственных стандартов, от запланированного на год;

- оплата взносов на капремонт общего имущества в многоквартирных домах за помещения, находящиеся в муниципальной собственности;

- степень выполнения Задачи 1.2;

- доля микрорайонов, обеспеченных коммунальной инфраструктурой, от общего количества, запланированного на год;

- доля реконструированного и отремонтированного муниципального жилищного фонда от общей площади жилищного фонда, запланированного на год;

- доля ликвидированного аварийного жилищного фонда и ликвидированных самовольно установленных объектов капитального и некапитального строительства от общего количества аварийных домов, свободных от проживания и регистрационного учета граждан и прав третьих лиц, и самовольно установленных объектов капитального и некапитального строительства;
- степень реализации Задачи 1.6.
Данная муниципальная программа включает и основные мероприятия:

- Основное мероприятие 1. 
«Обеспечение оплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах за помещения находящихся в муниципальной собственности»;
- Основное мероприятие 2. 
«Содержание муниципального жилищного фонда»;
- Основное мероприятие 3.1 
«Реализация полномочий в сфере жилищно-коммунального хозяйства».

Перечень подпрограмм:

- Подпрограмма 1 «Приведение эксплуатационных характеристик муниципального жилищного фонда на территории города Астрахани в соответствии с требованиями государственных стандартов, норм и правил»;
- Подпрограмма 2 «Капитальное строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт объектов собственности муниципального образования «Город Астрахань»;

- Подпрограмма 3 «Реализация Генерального плана развития г. Астрахани».

4.Сроки (этапы) реализации муниципальной программы
Программа должна быть реализована в течение 2021-2023 годов.
5. Перечень программных мероприятий, входящих в муниципальную программу
1. Программа состоит из трех основных мероприятий, трех подпрограмм.
Перечень и описание программных мероприятий представлены в приложении 2 к муниципальной программе.

6. Ресурсное обеспечение муниципальной программы
Общая сумма расходов на реализацию муниципальной программы составляет 407 010 081,50 руб. за счет средств бюджета муниципального образования «Город Астрахань», в том числе по годам:
2021 – 110 567 482,50 руб.

2022 – 148 221 299,50 руб.

2023 – 148 221 299,50 руб.

Финансовые ресурсы программы с распределением по годам и источникам финансирования указаны в приложении 2 к муниципальной программе.
7. Механизм реализации муниципальной программы
Общее руководство и контроль за ходом реализации муниципальной программы осуществляет ответственный исполнитель муниципальной программы – управление по капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Астрахань».

В ходе реализации муниципальной программы ответственный исполнитель муниципальной программы:

- осуществляет руководство и текущее управление реализацией муниципальной программы;

- обеспечивает координацию деятельности исполнителей  муниципальной программы;

- разрабатывает в пределах своей компетенции нормативные правовые акты, необходимые для реализации муниципальной программы;

- проводит анализ и формирует предложения по рациональному использованию финансовых ресурсов муниципальной программы;

- ежегодно уточняет объемы финансирования, мероприятия, показатели эффективности, состав исполнителей;

- уточняет механизм реализации муниципальной программы.

Исполнители муниципальной программы осуществляют в установленном порядке меры по выполнению мероприятий муниципальной программы.

8. Сведения об ответственном исполнителе, соисполнителях муниципальной программы (подпрограммы), организация управления муниципальной программой и контроль за ходом ее реализации
Ответственный исполнитель Программы - управление по капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Астрахань».

Ответственный исполнитель осуществляет контроль за реализацией программы, а именно:

- ведет сбор и систематизацию статистической и аналитической информации о реализации программных мероприятий, ведет учет и осуществляет хранение документов, касающихся муниципальной программы;

- проводит оценку достигнутых целей и эффективности реализации муниципальной программы;

- готовит и направляет в финансово-казначейское управление администрации МО «Город Астрахань» отчеты о ходе реализации муниципальной программы по итогам:

· 1 квартала – до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом,

· полугодия – до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом,

· 9 месяцев – до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом,

· года – до 1 марта года, следующего за отчетным годом.
- на основании отчета об оценки эффективности реализации муниципальной программы представляет в финансово-казначейское управление администрации муниципального образования «Город Астрахань» и управление экономики и предпринимательства администрации муниципального образования «Город Астрахань» предложения о перераспределении финансовых ресурсов между программными мероприятиями, изменении сроков выполнения мероприятий и корректировке их перечня.

Соисполнители муниципальной программы (участники): 
- Управление по строительству, архитектуре и градостроительству администрации МО «Город Астрахань»;

- Управление по коммунальному хозяйству и благоустройству администрации МО «Город Астрахань»;

-МБУ МО «Город Астрахань» «Архитектура»;
-Администрация Трусовского района МО «Город Астрахань»;
-Администрация Советского района МО «Город Астрахань»;
-Администрация Ленинского района МО «Город Астрахань»;

-Администрация Кировского района МО «Город Астрахань».

Соисполнители муниципальной программы готовят отчет о реализации подпрограммы и представляют их в  управление по капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Астрахань» по итогам:
- 1 квартала – до 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом следующего за отчетным периодом, по установленным формам согласно приложениям 4 и 5 к Порядку разработки, утверждения, реализации и оценки эффективности муниципальных программ МО «Город Астрахань»;
- полугодия – до 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом;
- 9 месяцев – до 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом;
- года - до 15 февраля года, следующего за отчетным годом.

Ответственный исполнитель контролирует выполнение программных мероприятий, выявляет их отклонение от поставленных целей, устанавливает причины и принимает меры по устранению отклонений.

Контроль за ходом реализации муниципальной программы осуществляет ответственный исполнитель.

9. Оценка эффективности реализации муниципальной программы

Оценка эффективности расходования бюджетных средств будет осуществляться путем сопоставления достигнутых в ходе ее реализации установленных показателей с планируемыми показателями.

Критерии оценки эффективности реализации муниципальной программы:

1) уровень освоения финансовых средств на реализацию муниципальной программы;

2) уровень выполнения мероприятий муниципальной программы;

3) уровень достижения запланированных значений показателей (индикаторов) целей и задач муниципальной программы;

1.Уровень освоения финансовых средств на реализацию муниципальной программы оценивается путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования муниципальной программы по формуле:
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где:

Уф – уровень финансирования реализации мероприятий муниципальной программы;

Фф – фактический объем финансовых ресурсов, направленный на реализацию мероприятий муниципальной программы;

Фпл – плановый объем финансовых ресурсов на реализацию муниципальной программы.

2.Степень выполнения мероприятий муниципальной программы определяется по следующей формуле: 
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где:

Мр – уровень реализации мероприятий муниципальной программы;

Мв – количество мероприятий с достигнутым непосредственным результатом в отчетном периоде,

М – количество мероприятий, реализуемых в соответствующем  отчетном периоде.

Расчет показателя достижения результата мероприятия муниципальной программы производится по формуле:
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где:

Р – показатель достижения результата мероприятия муниципальной программы;

Ф – фактическое значение индикатора (показателя) мероприятия муниципальной программы (основного мероприятия, подпрограммы, ВЦП);

П – плановое значение индикатора (показателя) мероприятия муниципальной программы (основного мероприятия, подпрограммы, ВЦП) (для показателей, желаемой тенденцией развития которых является рост значений) или:
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(для показателей, желаемой тенденцией развития которых является снижение значений).

Мероприятие может считаться выполненным в полном объеме при достижении следующих результатов:

- мероприятие, результаты которого оцениваются на основании числовых (в абсолютных или относительных величинах) значений показателей непосредственных результатов, считается выполненным  в полном объеме, если фактически достигнутое значение показателя составляет не менее 95% от запланированного. В том случае, когда для описания результатов реализации мероприятия используются несколько показателей непосредственных результатов, для оценки степени реализации мероприятия, используется среднее арифметическое значение отношений фактических значений показателей к запланированным значениям, выраженное в процентах;

- мероприятие, предусматривающее оказание муниципальных услуг (работ) на основании муниципальных заданий, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования «Город Астрахань», считается выполненным в полном объеме в случае выполнения сводных показателей муниципальных заданий по объему и по качеству муниципальных услуг (работ) не менее чем на 95% от установленных значений на отчетный год;

- по иным мероприятиям результаты реализации могут оцениваться как наступление события и/или достижение качественного результата.

Эффективность использования средств бюджета сопоставляет выполненные мероприятия и израсходованные финансовые средства и определяется по формуле:
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3.Уровень достижения запланированных значений показателей (индикаторов) целей и задач муниципальной программы определяется отношением фактически достигнутого значения каждого показателя (индикатора) целей и задач в отчетном периоде к его плановому значению по формуле:
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где:
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 – уровень достижения i-го показателя (индикатора) муниципальной программы в процентах;
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 – фактическое значение i-го показателя (индикатора), достигнутое в ходе реализации муниципальной программы в отчетном периоде;
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 – плановое значение i-го показателя (индикатора), утвержденное в муниципальной программе на отчетный период;

i – номер показателя (индикатора) муниципальной программы.

Эффективность реализации муниципальной программы в целом по уровню достижения значений показателей (индикаторов) целей и задач определяется по формуле:
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где:

n – количество показателей (индикаторов) целей и задач муниципальной программы.

По каждому показателю (индикатору) в случае существенных расхождений между плановыми и фактическими значениями (как положительных, так и отрицательных) проводится анализ факторов, повлиявших на данные расхождения.

3. Общая эффективность реализации муниципальной программы в целом рассчитывается по формуле:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 По результатам оценки эффективности реализации муниципальной программы могут быть сделаны следующие выводы:

1) муниципальная программа реализуется эффективно, если значение показателя ЭПр составляет 90% и более;

2) муниципальная программа реализуется умеренно эффективно, если значение показателя ЭПр составляет от 80% до 90%,

3) муниципальная программа реализуется неэффективно, если значение показателя ЭПр составляет менее 80%.
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