Пояснительная записка к проекту постановления администрации муниципального образования «Город Астрахань» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Город Астрахань» «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Астрахани»
Проект постановления администрации муниципального образования «Город Астрахань» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Город Астрахань» «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Астрахани» разработан в целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в 2022-2024 годах.
В рамках реализации муниципальной программы предлагается реализация следующих мероприятий:

- мероприятие 1.1.1. «Подготовка предложений по утверждению нормативно-правовых актов, касающихся деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), предложений о внесении изменений и дополнений в действующие нормативные акты»;

- мероприятие 1.1.2. «Организация деятельности координационного Совета в области развития малого и среднего предпринимательства»;

- мероприятие 1.1.3. «Изучение состояния делового климата, в том числе проблем и перспектив развития малого и среднего предпринимательства в городе Астрахани путем проведения опросов предпринимателей»;

- мероприятие 1.2.1. «Ведение, актуализация и администрирование вкладки «Малое и среднее предпринимательство» на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Астрахань»;
- мероприятие 1.2.2. «Осуществление информационной рассылки СМСП по электронной почте»;

- мероприятие 1.3.1. «Организация и проведение мероприятий, направленных на продвижение товаров (работ, услуг)  СМСП», в рамках данного мероприятия планируется привлечение СМСП к участию в массовых мероприятиях;
- мероприятие 1.4.1. «Предоставление в аренду муниципального имущества (в том числе на льготных условиях) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;

- мероприятие 2.1.1. Реализация мероприятий в рамках проекта «Школа бизнеса «Точка роста» для студентов вузов, ссузов и начинающих предпринимателей с участием бизнес-тренеров, представителей органов власти, федеральных служб и успешных предпринимателей. На реализацию данного мероприятия предполагается выделение финансовых средств в размере 295 000 рублей в год. Проект «Школа бизнеса «Точка роста» даст возможность начинающим предпринимателям и людям, желающим открыть свой бизнес, получить базовые знания ведения предпринимательской деятельности, а также завести деловые знакомства и перенять опыт успешных предпринимателей. Проект реализуется в 3 этапа:

1. Первый этап – «Стартап-школа», в рамках которой студенты вузов и ссузов, а также начинающие предприниматели проходят обучение основам ведения бизнеса. Программа обучения предполагает прохождение 10 модулей. 

2. Второй этап – проведение бизнес-тренингов, семинаров, «круглых столов» и других мероприятий по актуальным вопросам ведения и развития бизнеса с участием квалифицированных бизнес-тренеров, а также представителями органов власти, федеральных служб и успешных предпринимателей. 

3. Третий этап – защита бизнес-проектов. Участники проекта представляют свои бизнес-проекты и к каждому участнику прикрепляется наставник (успешный представитель бизнеса или власти), который оказывает консультационную помощь в реализации проекта. 
- мероприятие 2.2.1. «Организация и проведение торжественного мероприятия, посвященного празднованию Дня российского предпринимательства».
Предлагаемый проект постановления предусматривает реализацию муниципальной программы в 2022 – 2024 г.г. с объемом финансирования 295 000 рублей ежегодно, за весь период реализации муниципальной программы потребуется 885 000 рублей. 
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