Пояснительная записка к проекту постановления администрации муниципального образования «Город Астрахань» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Город Астрахань» «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Астрахани»
Проект постановления администрации муниципального образования «Город Астрахань» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Город Астрахань» «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Астрахани» разработан в целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в 2022-2024 годах.
В рамках реализации муниципальной программы предлагается реализация следующих мероприятий:

- мероприятие 1.1.1. «Подготовка предложений по утверждению нормативно-правовых актов, касающихся деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), предложений о внесении изменений и дополнений в действующие нормативные акты»;

- мероприятие 1.1.2. «Организация деятельности координационного Совета в области развития малого и среднего предпринимательства»;

- мероприятие 1.1.3. «Изучение состояния делового климата, в том числе проблем и перспектив развития малого и среднего предпринимательства в городе Астрахани путем проведения опросов предпринимателей»;

- мероприятие 1.2.1. «Ведение, актуализация и администрирование вкладки «Малое и среднее предпринимательство» на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Астрахань»;
- мероприятие 1.2.2. «Осуществление информационной рассылки СМСП по электронной почте»;

- мероприятие 1.3.1. «Изготовление полиграфической продукции, информационных, справочных материалов, обзоров по вопросам предпринимательской деятельности». На реализацию данного мероприятия заложено 5 000 рублей;
- мероприятие 1.4.1. «Организация и проведение тематических семинаров, лекций, тренингов, мастер-классов, круглых столов, консультаций по вопросам создания, ведения и развития малого и среднего предпринимательства», в рамках которого планируется заключение муниципального контракта в целях проведения семинаров и бизнес-тренингов для субъектов малого и среднего предпринимательства с участием квалифицированных бизнес-тренерами. На реализацию данного мероприятия заложено 120 000 руб.;

- мероприятие 1.5.1. «Организация и проведение мероприятий, направленных на продвижение товаров (работ, услуг)  СМСП», в рамках данного мероприятия планируется привлечение СМСП к участию в массовых мероприятиях;
- мероприятие 1.6.1. «Предоставление в аренду муниципального имущества (в том числе на льготных условиях) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;

- мероприятие 2.1.1. «Проведение мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность», в рамках которого планируется реализация проекта «Школа молодого предпринимателя». В рамках проекта молодые люди проходят обучение основам предпринимательской деятельности, которое проводят квалифицированные специалисты и бизнес-тренеры. На реализацию данного мероприятия заложено 100 000 рублей;
- мероприятие 2.2.1. «Проведение конкурса «Лучшее малое предприятие города Астрахани», в рамках данного конкурса победители получат ценные призы. На реализацию данного мероприятия заложено 70 000 рублей;
- мероприятие 2.2.2. «Организация и проведение торжественного мероприятия, посвященного празднованию Дня российского предпринимательства».
Предлагаемый проект постановления предусматривает реализацию муниципальной программы в 2022 – 2024 г.г. с объемом финансирования 295 000 рублей ежегодно, за весь период реализации муниципальной программы потребуется 885 000 рублей. 
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