Отчет
управления контроля и документооборота администрации муниципального образования «Город Астрахань»
За 2017 год поставлено на контроль 2993 поручения, в том числе 1161 поручение по  протоколам административных совещаний и по протоколам совещаний с участием главы администрации города, 1832 поручения по распорядительным актам. 

Общий поток документооборота администрации города, зарегистрированный в отделе документооборота (канцелярии), по всем структурным подразделениям в 2017 году составил 40043 единицы. Количество входящих документов за 2017 год возросло на 2,3%. В 2017 году количество контрольных поручений возросло на 9,7%. 

В 2017 году на личном приеме у руководства администрации МО «Город Астрахань» было принято 280 граждан и 75 представителей юридических лиц.
За 12 месяцев 2017 года в администрацию города поступило 8845 обращений граждан (письменных и устных). Данные обращения поставлены на контроль и по ним руководством администрации города было дано 15091 контрольных поручений. 
07.06.2017 организован и проведен региональный день приема граждан. Руководством администрации муниципального образования «Город Астрахань» принято 11 человек.
12.12.2017 года организован и проведен общероссийский день приема граждан. Руководством администрации муниципального образования «Город Астрахань» принято 29 человек.  

Проведено 9 семинар-совещаний с руководителями и специалистами структурных подразделений администрации муниципального образования «Город Астрахань» по оказанию методической и консультативной помощи по недопущению нарушений исполнительской дисциплины при работе с обращениями граждан и юридических лиц. 

За 12 месяцев 2017 года в администрации города принято 9459 актов, прошедших экспертизу в  управлении контроля и документооборота.

Управлением осуществляется исполнение административного Регламента администрации муниципального образования «Город Астрахань» по предоставлению муниципальной услуги «Выдача справок, выписок и копий документов (в том числе архивных), находящихся на хранении в администрации муниципального образования «Город Астрахань», утвержденный постановлением администрации города Астрахани от 28.04.2012 № 3788. По обращениям граждан и юридических лиц в 2017 году выдано 899 заверенных копии распорядительных актов. 

