Результаты проверок подведомственного муниципального казенного предприятия

«Астраханский городской архив» (МКУ г.Астрахани «Астраханский городской архив») 
Общая информация о МКУ г.Астрахани «Астраханский городской архив».  

К целям и задачам учреждения относятся: обеспечение хранения, комплектования, учета и использования архивных фондов и архивных документов, относящихся к муниципальной собственности, а также документов юридических, физических лиц, переданных на архивное хранение на условиях договора между учреждением и собственником архивных документов.

Учредителем и собственником имущества учреждения выступает муниципальное образование «Город Астрахань», функции учредителя и собственника учреждения осуществляет администрация муниципального образования «Город Астрахань».

Курирующим должностным лицом учреждения является начальник управления контроля и документооборота администрации муниципального образования «Город Астрахань», согласно постановлению администрации города от 04.03.2015 №1360 «Об утверждении перечня должностных лиц и структурных подразделений, координирующих деятельность муниципальных унитарных предприятий, учреждений», с изменениями, внесенными постановлением администрации муниципального образования «Город Астрахань» от 23.06.2015 №3907.

Результаты проверок подведомственного муниципального казенного предприятия

МКУ г.Астрахани «Астраханский городской архив» в 3-м квартале 2015 года.
1.Выездная документарная проверка проводилась управлением контроля управления контроля и документооборота администрации муниципального образования «Город Астрахань» с целью  предупреждения и выявления нарушений законодательства при осуществлении МКУ г. Астрахани «Астраханский городской архив» в 2014 году уставной деятельности; анализ сведений о деятельности учреждения, содержащихся в документах, используемых при осуществлении уставной деятельности учреждения; исполнения учреждением мероприятий по устранению нарушений, указанных в актах о проведении выездных, документарных проверок, проводимых ранее; предписаний, вынесенных  соответствующими уполномоченными органами.

Основание для проведения проверки: Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; постановление администрации г.Астрахани от 05.04.2013 №2524 «Об утверждении Порядка осуществления контроля за деятельностью муниципальных учреждений города Астрахани» и другие муниципальные правовые акты.

По результатам проведенной документарной проверки установлено, что МКУ г.Астрахани «Астраханский городской архив» осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом, руководствуясь нормами действующего законодательства Российской Федерации, кадровая деятельность и делопроизводство в учреждении ведутся удовлетворительно, учреждением осуществляются мероприятия по сдаче в аренду муниципальных помещений и пополнению бюджета города денежными средствами за оказанные учреждением услуги, ведется претензионно-исковая работа по принудительному взысканию задолженностей за аренду с недобросовестных арендаторов, не выполняющих условия заключенных договоров. 

Нарушений не установлено, в рабочем порядке руководителю учреждения даны рекомендации по оформлению некоторых локальных документов учреждения. Все рекомендации учреждением исполнены и отчет об их исполнении направлен главе администрации муниципального образования «Город Астрахань» и управлению контроля и документооборота администрации муниципального образования «Город Астрахань».

2.Выездная комиссионная проверка в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд проводилась управлением контроля управления контроля и документооборота администрации муниципального образования «Город Астрахань» совместно с управлением муниципального заказа администрации муниципального образования «Город Астрахань» и консультантом главы администрации муниципального образования «Город Астрахань» с целью предупреждения и выявления нарушений законодательства РФ в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и иных нормативных правовых актов РФ.
Основание для проведения проверки: в рамках осуществления ведомственного контроля за соблюдением Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  постановлением администрации г.Астрахани от 09.09.2014 №5663 «Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ,  услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Город Астрахань» и другими муниципальными правовыми актами.

По результатам проведенной проверки руководителю учреждения вынесено соответствующее предписание для принятия мер по устранению выявленных нарушений сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, которое исполнено учреждением и отчет о его исполнении направлен главе администрации муниципального образования «Город Астрахань» и управлению контроля и документооборота администрации муниципального образования «Город Астрахань».

.

