ЧАСЫ ПРИЕМА

Прием граждан в УПФР в Кировском районе г.Астрахани осуществляется ежедневно:

с понедельника по четверг  с 8-30 до 17-15

пятница с 8-30 до 16-00,

перерыв на обед с 12-30 до 13-15,

выходные дни -суббота и воскресенье

Управление Пенсионного фонда России (Государственное Учреждение) в Кировском районе г. Астрахани

Адрес: 414040, г. Астрахань, ул. Калинина,32

 телефон горячей линии:51-59-06

Эл.адрес:      e-mail: upfr15@040.pfr.ru
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Управление Пенсионного фонда России (Государственное Учреждение)  в Кировском районе города  Астрахани

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Выплата пенсии по доверенности
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г. Астрахань

август 2012г.

В соответствии со ст.18 Федерального закона №173-ФЗ от 17.12.2001г. «О трудовых пенсиях в РФ» по желанию пенсионера трудовая пенсия может выплачиваться по доверенности, выдаваемой в установленном порядке, установленном  законодательством Российской Федерации.

 Согласно ст.186 ГК РФ срок действия доверенности не может превышать трех лет. Если срок доверенности не указан, она сохраняет силу в течении года со дня ее совершения. Доверенность, в которой не указана дата ее совершения ,ничтожна.

В соответствии со ст.185 ГК РФ доверенность на получение пенсии может быть нотариально удостоверена. Доверенность на получение пенсии может быть удостоверена также организацией ,в которой доверитель работает или учится, жилищно-эксплуатационной организацией по месту его жительства и администрацией стационарного лечебного учреждения, в котором он находится на излечении .Кроме того, доверенность на получение представителем гражданина его вклада в банке, денежных средств с его банковского счета, а также на совершение от имени гражданина иных сделок, может быть удостоверена соответствующим банком или организацией связи. Такая доверенность удостоверяется бесплатно. Какой -либо специальной формы доверенности на получение пенсии законодательством не предусмотрено. Вместе с тем, исходя из общих требований к оформлению доверенностей  ,доверенность, дающая право  доверенному лицу получать за пенсионера пенсию, должна в обязательном порядке содержать дату свершения, необходимые сведения о доверенном лице и доверителе, а также  указание действий, на которые доверенное лицо уполномочено. 

Выплата указанной пенсии по доверенности, срок действия которой превышает один год, производится в течении всего срока действия доверенности при условии ежегодного подтверждения пенсионером факта регистрации его по месту получения трудовой пенсии.

Основными способами подтверждения пенсионером факта регистрации по месту получения пенсии являются:

-представление пенсионером в территориальный орган ПФР документов о регистрации в органах регистрационного учета: копия паспорта (заменяющий его  документ),выписка из паспорта, копия свидетельства о регистрации по месту жительства (пребывания), заявление пенсионера с указанием конкретного адреса проживания (подлинность подписи пенсионера в этом случае свидетельствуется уполномоченными органами или уполномоченными должностными лицами);

-личное получение пенсионером пенсии в течении двенадцати месяцев.

В том случае, если требуемые документы не представлены или пенсионер не получил пенсию лично ,территориальный орган ПФР приостанавливает доставку пенсии доверенному лицу до подтверждения пенсионером факта регистрации в установленном порядке.
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