Сообщение о возможном

установлении публичного сервитута

         Администрация муниципального образования «Город Астрахань» сообщает о рассмотрении ходатайства об установлении публичного сервитута, поданного публичным акционерным обществом «Россети Юг», в целях эксплуатации объекта электросетевого хозяйства «ЛЭП-10кВ КТП 906 - ТП 687 ф.118 ПС Городская».
          Публичный сервитут испрашивается в отношении земельных участков, имеющих адрес или иное описание местоположения: 

г. Астрахань, р-н Советский, ул. Звездная, 49, корп. 1

г. Астрахань, по ул. Островского в Советском районе
Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Астрахань» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://www.astrgorod.ru/umi.

         Публичный сервитут устанавливается для использования земельного участка в целях эксплуатации объекта электросетевого хозяйства «ЛЭП-10кВ КТП 906 - ТП 687 ф.118 ПС Городская» (год ввода в эксплуатацию составных частей объекта – 2008 г.) для обеспечения безопасной эксплуатации инженерного сооружения, обеспечения безопасности населения, существующих зданий и сооружений.

        Описание местоположения границ публичного сервитута: данный объект расположен в Советском районе, вдоль улицы Николая Островского.  Более детальное описание местоположения границ публичного сервитута (координаты точек поворота границ и графическая схема) размещено в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://www.astrgorod.ru/umi. 
        Кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут: 30:12:030833:434, 30:12:000000:8852.
    Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки по адресу: г. Астрахань, ул. Ленина, 14, каб. 3, время приема – пн.-пт. с 9.00-13.00, 14.00-17.00.
       Срок подачи указанных заявлений по 08.12.2022г.
