
УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА
АДМИНИСТРАЦИИ   МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«ГОРОД  АСТРАХАНЬ»


В соответствии со ст.ст. 39.17, 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможности предоставления в собственность земельного участка (кадастровый номер 30:12:020247:272) площадью 466 кв.м. по ул. Бабаевского в Ленинском районе с разрешенным видом использования - для индивидуального жилищного строительства (размещение индивидуального жилого дома).
Граждане, заинтересованные в предоставлении в собственность вышеуказанного земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи  земельного участка.
[bookmark: _GoBack]По выбору заинтересованного лица заявление может быть представлено в управление муниципального имущества администрации муниципального образования "Город Астрахань" посредством личного посещения управления по адресу: г. Астрахань, ул. Бабушкина, 11, либо направления по почте по адресу: 414000, г. Астрахань, ул. Ленина, 14, либо направления по адресу электронной почты: astumi@30gorod.ru. Окончание приема заявлений – 18.02.2022 (включительно).


