Уважаемые жители города Астрахани!

	Администрацией муниципального образования «Город Астрахань» 03.12.2018 на странице управления муниципальной службы и кадров администрации муниципального образования «Город Астрахань» на официальном сайте администрации города в разделе «Объявления» была размещена информация о размещении в разделе «Проекты муниципальных правовых актов» по адресу http://www.astrgorod.ru/podrazdeleniya/proekty-municipalnyh-pravovyh-aktov-2 проекта распоряжения администрации муниципального образования «Город Астрахань» «Об утверждении плана мероприятий по профилактике коррупционных правонарушений, реализуемых администрацией муниципального образования «Город Астрахань» в 2019-2020 годах» для ознакомления и внесения предложений в план.
	Информируем, что в сроки указанные в объявлении в отдел профилактики коррупционных правонарушений управления муниципальной службы и кадров администрации муниципального образования «Город Астрахань» по адресу: г. Астрахань, ул. Чернышевского, 6, каб. 323, по телефону24-10-86, по адресу электронной почты stopkorr.astrgorod@mail.ru предложения не поступили.
[bookmark: _GoBack]Проект распоряжения администрации муниципального образования «Город Астрахань» «Об утверждении плана мероприятий по профилактике коррупционных правонарушений, реализуемых администрацией муниципального образования «Город Астрахань» в 2019-2020 годах» будет 19 декабря 2018 года рассмотрен с привлечением представителей научных организаций и образовательных учреждений высшего и дополнительного профессионального образования, деятельность которых связана с муниципальной службой, а также представителей общественных организаций.
