Отчет о деятельности Управления по коммунальному хозяйству и благоустройству администрации муниципального образования «Город Астрахань» за 2016 год
Стратегической целью деятельности управления по коммунальному хозяйству и благоустройству администрации муниципального образования «Город Астрахань» (далее - Управление) является реализация полномочий органов местного самоуправления, предусмотренных ст. 16Федерального закона от 06.10.20003 N 131-ФЗ « Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» в сфере жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства. 

В 2016 году работа Управление осуществлялась в рамках программно-целевого бюджетирования. 

Управление является исполнителем по следующим муниципальным программам:

· Муниципальная программа муниципального образования "Город Астрахань" "Развитие городской транспортной системы муниципального образования "Город Астрахань";

· Муниципальная программа муниципального образования "Город Астрахань" "Повышение уровня благоустройства и улучшение санитарного состояния города Астрахани";

· Муниципальная программа "Охрана окружающей среды";

· Муниципальная программа "Жилищное строительство и содержание муниципального жилищного фонда МО "Город Астрахань";

· Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»;

· Муниципальная программа «Безопасность».

В рамках данных муниципальных программ и полномочий Управлением реализованы следующие мероприятия.

Организация городского хозяйства.

Согласно постановлению администрации города от 17.02.2015 № 1108 «Об утверждении порядка оплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, находящихся на территории МО «Город Астрахань», за помещения находящиеся в муниципальной собственности», Управление является уполномоченным органом по перечислению взносов на капитальный ремонт общего имущества за жилые и нежилые помещения в МКД, находящиеся в муниципальной собственности МО «Город Астрахань».  

Ежемесячно отдел организации городского хозяйства производит проверку, представленных региональным оператором сведений по муниципальным жилым помещениям для оплаты за капитальный ремонт общего имущества и согласно заключенным договорам между Управлением,  администрацией муниципального образования «Город Астрахань» и Некоммерческой организацией «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Астраханской области» от 01.06.2015г. «Об уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества, в части муниципальных жилых помещений, при способе формирования фонда капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах г.Астрахани на спецсчетах, владельцем которых является региональный оператор» и от 07.05.2015г. «Об уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества, в части муниципальных жилых помещений, при способе формирования фонда капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах г.Астрахани на счете, регионального оператора».

Кроме того, ведется подготовка и заключение договоров об уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества, в части муниципальных жилых помещений, в многоквартирных домах при формировании фонда капитального ремонта на спецсчете с ТСЖ по состоянию на 01.01.2017 заключено пять договоров.

По состоянию на 01.01.2017 оплата взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории муниципального образования «Город Астрахань» в части жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности НО «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Астраханской области» - 22 556, 2 тыс. руб.и ТСЖ – 4,9 тыс. руб.
За указанный период выдано 980 разрешений, с выездом на место, на  уходные работы за зелеными насаждениями, с учетом оформления разрешительной документации на вынужденный снос зеленых насаждений с расчетом возмещения ущерба.

Коммунальное хозяйство
Обеспечение населения качественными коммунальными услугами возможно только при условии значительных капительных вложений в модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры. Основными проблемами в коммунальной сфере является высокая степень износа объектов коммунальной инфраструктуры, инвестиционная непривлекательность.
В течение 2016 года специалистами Управления проводилась работа по инвентаризации бесхозных коммунальных сетей и объектов города для постановки их на баланс обслуживающих организаций. Осуществлялся контроль и организация устранения аварийных ситуаций на коммунальных объектах города.

МУП г. Астрахани «Астрводоканал» 
За  2016  год  принято: 7,1 км водопроводных  сетей, 6,5 км канализационных  сетей, 1 ед. КНС, 1 ед. ПНС.

Потери  воды,  в  общем,  по  предприятию  за  2016 г. уменьшились  против соответствующего  периода  прошлого  года  на 5,4  %  и  составили 22 224,0  тыс.м3.

Основные  причины   потерь:

· Скрытые  утечки  воды  из  водопроводных  сетей  и  сооружений ;

· Погрешность  средств  измерений;

· Естественная  убыль;

· Расходы на  противопожарные  нужды;

· Самовольное  пользование и пр.

За 2016 год отремонтировано 7623 км. сетей водоснабжения и 2174 км. воотведения. Установлено пожарных гидрантов 20 шт., отремонтировано 35 шт. Произведен капитальный ремонт сооружений вторичных остойников на сумму2 376,6 тыс. руб.

МКП г. Астрахани «Горсвет» 

В период с января по декабрь 2016 г. на муниципальных сетях наружного освещения г. Астрахани, предприятием были выполнены следующие работы:

1. Осуществлена замена неизолированного провода на самонесущий изолированный провод СИП, протяженностью – 13 478 м.;

2. Выполнен комплекс мероприятий по улучшению освещения с заменой физически и морально устаревшего осветительного оборудования на более энергоэффективное, с применением натриевых ламп высокого давления, в количестве – 436 шт.

       
3. В рамках муниципального контракта выполнен ремонт  осветительных приборов в количестве - 1 514 шт. 

4. Выполнен ремонт воздушных линий, общей протяженностью – 17 120 м.;

5. Организованно освещение на улицах города протяженностью – 7 383 м.; установленное количество осветительных приборов составляет – 179 шт.

6. Приняты в оперативное управление сети наружного освещения к жилым домом по ул. Бульварная, 7 корп.3; ул. Б. Алексеева, 20 корп.1, 20 корп.2, 20 корп.4; ул. Чугунова, 18 корп.2; ул. Минусинская, 6; ул. Бульварная, 10; ул. Косм. Комарова, 174; ул. Косм. Комарова, 174б; ул. Советская, 36; пер. Грановского, 69 корп.2; пл. Заводская, 93. Протяженность сетей составляет – 2 621 м.; количество светильников – 126 шт.; количество опор – 90 шт.; количество пунктов питания – 1 шт.

7. Произведена замена опор, общим количеством – 73 шт.

8. По ул. Генерала Армии Епишева организована пилотная зона по апробации светодиодного осветительного оборудования, а так же системы диспетчеризации, с целью определения общей концепции освещения уличной городской сети наружного освещения.

9.Также оказано содействие в строительстве сети наружного освещения на территории парка «Семьи, любви и верности».

МУП г.Астрахани «Горэлектросеть»
За 2016 год предприятием была проведена следующая работа:

1. Основная деятельность:
В период с февраля 2016 года по август 2016 года, в рамках подготовки тарифной компании на получение индивидуального тарифа на оказание услуг по передаче электрической энергии, предприятием была проведена работа:

- по обследованию  муниципального электросетевого оборудования, по итогам которой были оформлены акты технического освидетельствования электрооборудования;

- по подготовке информации о потребителях  услуг, планового баланса электрической энергии и мощности на 2016 год, произведен расчет технологических потерь в электросетевом оборудовании;

- по подготовке однолинейных схем сопряжения сетей, актов разграничения балансовой принадлежности.


МУП г. Астрахани «Горэлектросеть» в рамках формирования имущественного комплекса, необходимого для организации дальнейшей работы, был заключен договор аренды электросетевого оборудования с ООО «ПКФ «Экспресс-1» на  электросетевые объекты, расположенные по адресу: 414041, г. Астрахань, Ленинский район, ул. Ереванская,1.

Предприятием, на основании заключенного договора купли-продажи с индивидуальным предпринимателем Джабраиловым М.М., были приобретены следующие электросетевые объекты:

- РП., ТП, линии электроснабжения 10 кВ;

На праве хозяйственного ведения были закреплены 8 электросетевых объектов, а так же сети электроснабжения 6/0,4 кВ.

22.09.2016 в соответствии с распоряжением № 124 службы по тарифам Астраханской области утвержден тариф на услуги по передаче электрической энергии.

В соответствии с утвержденным планом-графиком произведены работы по техническому обслуживанию 9 электросетевых объектов, ЛЭП – 10кВ  протяженностью 5 км 328 м, КЛ-6 кВ – 2 км 225 м.

В рамках плана-графика капитального ремонта, выполнены работы по капитальному ремонту следующих объектов:

- трансформаторная подстанция № 588, по ул. Красноармейская, 56.

- Распределительный пункт (РП 10) по ул. Краматорская, 190.

За отчетный период, персоналом МУП г. Астрахани «Горэлектросеть» выполнены ремонтно-восстановительные работы и мероприятия по техническомуобслуживанию объектов, в рамках заключенных договоров на оказание дополнительных услуг на сумму 73 106 рублей, 95 копеек.

Кроме этого в IV квартале 2016 года была проведена работа по расчету параметров долгосрочного периода регулирования 2017 – 2019 гг. и подготовки обосновывающих материалов для направления в службу по тарифам Астраханской области заявки на установление индивидуального тарифа на услуги по передаче электрической энергии на долгосрочный период регулирования 2017 -  2019 гг.

Распоряжением  службы по тарифам Астраханской области № 228 от 16 декабря 2016 года, МУП г. Астрахани  «Горэлектросеть» были установлены индивидуальные тарифы на услуги по передаче электрической энергии на 2017-2019 гг.

МУП г.Астрахани «Коммунэнерго».
В отношении данного предприятия введена процедура банкротства – внешнее управление (определение Арбитражного суда Астраханской области от 04.03.2016 по делу № А06-11562/2014). Внешнее управление введено на срок 18 месяцев до 04.09.2017. Внешним управляющим МУП г. Астрахани «Коммунэнерго» утвержден Березин Олег Геннадьевич.
Несмотря на введение процедуры банкротства в отношении данного предприятия, мероприятия по подготовке предприятия к работам в осенне-зимний период на 2016-2017 гг. осуществлялась в плановом режиме.

Согласно распоряжению администрации МО «Город Астрахань» от 12.10.2016 «О начале отопительного сезона 2016-2017гг» максимально пристальное внимание было уделено подготовке к отопительному сезону. И как результат отопительный сезон начат в штатном режиме.


Возникающие аварийные ситуации на ведомственных котельных, тепловых и электрических сетях оперативно устраняются ремонтными службами города.

Благоустройство

Содержание мест захоронений и санитарное содержание территории города

В 2016 году согласно контракту №124Э от 26.08.16 произведены земляные работы по объекту "Строительство городского христианского кладбища площадью 32га в Приволжском районе Астраханской области (3 этап)", а также согласно контракту №136Э от 13.09.16 выполнено изготовление и установка элементов ограждения на городском христианском кладбище на территории Алевчикова бугра.

В 2016 году МБУ г. Астрахани «Чистый город» согласно муниципальному заданию были выполнены работы по ручной уборке и механизированной уборке улиц города, ликвидации зимней скользкости и уборке снега, содержанию муниципальных кладбищ, откачке талых и дождевых вод, содержанию скотомогильника, перевозке трупов с мест происшествий г. Астрахани, ликвидации аварийных разливов.  Также в рамках муниципального задания ликвидировано 59 309 м3  несанкционированных свалок мусора, покрашено 201 794,3 п/м дорожных бордюров и 212 090 м2 леерных ограждений. 

Выполнены работы на сумму 254 222 851,25  рублей.

Для обеспечения санитарного порядка на территории города Управлением заключены контракты на оказание услуг по вывозу ТБО из контейнеров и бункеров с ООО «ВолЭкоСервис»  и № 142Э с ООО «РусСервис» на оказание услуг по вывозу ТБО с муниципальных контейнерных площадок г. Астрахани на сумму 15 155,348 тыс.рублей, 29 999,732 тыс. рублей и на 6  693 135,28 рублей соответственно. 
Озеленение 

Силами МБУ г.Астрахани «Зеленый город» в рамках доведенного муниципального задания проводилась уборка территорий  парков, скверов, зеленых зон на территории города на общую сумму 33 092,6 тыс.рублей. 

Проводились уходные работы за зелеными насаждениями на территории парков, скверов, зеленых зон, вдоль магистральных улиц города, исполнялись предписания ГИБДД по обеспечению видимости дорожных знаков и светофорных объектов. Всего проведено мероприятий по санитарной прочистке, валке, глубокой обрезке, выкорчевке пней проведено на 8844,2 тыс.рублей. 

На территории города проводился скос сорной растительности и выкашивание газонов общей площадью 3739,4 тыс. м2 на сумму 5252,2 тыс. рублей. Проводился полив газонов, деревьев, кустарников, цветочных растений, стрижка живой изгороди, побелка деревьев, высадка однолетних цветов и кустарников. 

В 2016 году высажено 1 000 700 цветов, выращенных в теплице МБУ. Восстановлено 474 м2 плиточного покрытия, 14 объектов поливочных водопроводов и насосных станций. В парках, скверах, на набережных проводились работы по восстановлению и содержанию парковой мебели, малых архитектурных форм, памятников.


Построен второй тепличный комплекс.


Осуществлялось содержание лесничества «Городские леса г.Астрахани» на площади 531га. В рамках предупреждения возникновения и распространения лесных пожаров велся мониторинг пожарной безопасности, устройство и уход за противопожарными полосами, установка информационных аншлагов, очистка от случайного мусора. В рамках осуществления лесовосстановления и лесоразведения проводился скос сорной растительности, вырубка и обрезка сухих деревьев, выкапывание посадочного материала, подсадка саженцев, полив. Общи расходы на городские леса составили 5274,2 тыс. рублей.


Всего выполнено работ в рамках муниципального задания на сумму 107 820,1 тыс.рублей. Задание выполнено в полном объеме.

Экспериментальная обработка сорной растительности (камыша)гербецидами на 2-х участках Трусовского района г. Астрахани по адресным ориентирам: ул. 5-я Керченская; пер. Ульяновский/ ул. Дзержинского – контракт с ФГБУ «Россельхозцентр» по Астраханской области. Общая площадь проводимых работ составила 12545, 80 кв.м на сумму 99 999 руб. Оценка эффективности такой обработки будет дана весной 2017 года.

Содержание мостов, ГТС и акваторий городских водоемов.

В 2016 году в рамках муниципального задания  МБУ г. Астрахани «Мосты и каналы» были выполнены работы на общую сумму 34 855 336,75 руб. по текущему содержанию мостов, путепроводов, гидротехнических сооружений, акваторий внутригородских водоёмов. 

Содержание  системы ливне-дренажной канализации города Астрахани

С целью увеличения срока службы асфальтобетонного покрытия в городе Астрахани управлением по коммунальному хозяйству и благоустройству администрации муниципального образования «Город Астрахань» был проведен ряд мероприятий по техническому обслуживанию системы ливне-дренажной канализации города Астрахани по следующим адресам:

- восстановление системы по ул. Анри Барбюса на участке от Железнодорожного Вокзала до ул. М. Максаковой включая Вокзальную площадь и проезд вдоль Александро-Мариинской больницы;

- восстановление системы на всем протяжении ул. Яблочкова, а также восстановление работоспособности ЛНС № 4, расположенной по ул. Б.Алексеева;

- зачистка системы ЛДК в районе ул. Пирогова;

- восстановление сети ливневой канализации по ул. С. Перовской;

- проведение работ на отдельных участках дорог по ул. Боевая, ул. М.Джалиля, ул. Мечникова, ул. Калинина
Мероприятия по регулированию численности безнадзорных животных.
В 2016 году МО «Город Астрахань» из областного бюджета выделены субвенции в размере 6 205 500 рублей на проведение мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных. Количество особей, подлежащих отлову исходя из норматива, утвержденного службой ветеринарии Астраханской области, составило 1946 голов.

Услуги по регулированию численности безнадзорных животных оказывались в рамках муниципального задания МБУ г.Астрахани «Чистый город» и в рамках муниципального контракта, заключенного по итогам электронного аукциона с индивидуальным предпринимателем Назаровым В.В. При проведении аукциона падение в цене составило 55%. МБУ г.Астрахани «Чистый город» также был проведен аукцион на оказание специализированных ветеринарных услуг (кастрация, стерилизация, умерщвление) по которому также сложилась большая экономия. Средства от экономии позволили увеличить объемы оказываемых услуг.

МБУ г. Астрахани «Чистый город» муниципальное задание выполнено в полном объеме, количество отловленных особей составило 3268 голов. ИП Назаров В.В. закончил выполнение работ по контракту ранее назначенной даты (30  ноября 2016 года), отловлено 329 голов. Всего на выделенные субвенции выполнение по отлову, включая все необходимые последующие мероприятия, составило 3597 безнадзорных животных. Средняя стоимость мероприятия на одно безнадзорное животное составила 1725 рублей против нормативной 3189 рублей.

Энергосбережение и энергоэффективность
В соответствии с заключенным между администрацией МО «Город Астрахань» и Центром международного промышленного сотрудничества ЮНИДО в Российской Федерации  соглашением по разработке и реализации Программы повышения эффективности энерго- и ресурсосбережения на основе ИСО 50001, в 2016 году была утверждена энергетическая политика города, энергетическая политика муниципальных учреждений, созданы рабочие группы по внедрению системы энергоменеджмента на предприятиях, проводился анализ потребления энергоресурсов. 

Так в мае и декабре 2016 года были организованы тренинги по обучению сотрудниками ЮНИДО членов рабочих групп по внедрению системы энергетического менеджмента на муниципальных предприятиях. В целом, данные мероприятия, в сравнении с предыдущими периодами, дали положительную динамику в сокращении расходов на оплату энергоносителей.

В рамках данного мероприятия в 2017 году планируется завершение этапа сбора данных и обучения членов групп муниципальных учреждений, проведение совещания по анализу внедрения системы энергоменеджмента и энергоэффективности, получение международного Сертификата ИСО 500001, а также формирование мероприятий на последующий период.

В октябре 2016 года в Астрахани состоялся международный инвестиционный форум «Южный диалог». В нем принимали участие делегации международных организаций, стран Прикаспийских государств, представители администраций регионов, городов, муниципальных образований России, а также руководители различных организаций. В рамках пленарных и панельных сессий управлением был представлен опыт Астрахани, в том числе по решению вопросов энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Так к демонстрации был представлен реализованный совместно с ПАО «Ростелеком» пилотный проект по апробации использования светодиодного осветительного оборудования в уличном освещении, который показал свою состоятельность и высокие результаты. 

В настоящее время по результатам данного пилотного проекта управлением сформирована документация для проведения конкурсных процедур по определению исполнителя проведения энергоэффективных мероприятий, направленных на сбережение ресурсов и повышение энергетической эффективности в городском освещении, заключение муниципального контракта которого запланировано на 2017 году.

В рамках действующей муниципальной программы в 2016 году проводились мероприятия, направленные на снижение потребления энергетических ресурсов в социальной сфере и коммунальной инфраструктуре (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение, сети наружного освещения).

По пунктам № 1.1.3.1.3  «Строительство блочно-модульной котельной взамен существующей мазутной котельной N Т-41», 1.1.3.1.4 «Реконструкция и газификация существующей мазутной котельной N Т-43», 1.1.3.1.21 «Оборудование коммерческих узлов учета тепловой энергии и теплоносителей у потребителей предприятия», 1.1.3.1.22 «Реконструкция и автоматизация котельной N Т-6 с переводом в отопительный период нагрузки на горячее водоснабжение с котлов ДКВР на котлы ПТВМ-30 и перевод котлов ДКВР в водогрейный режим» Программы «Энергосбережения и повышение энергетической эффективности Астраханской области» МУП г. Астрахани «Коммунэнерго» разрабатывается проектная документация. По пункту 1.1.3.1.19, указанной выше Программы, «Изоляция тепловых сетей предприятия ППУ-скорлупами в оболочке из оцинкованной стали» сообщаем, что к монтажу изоляции тепловых сетей предприятия приступили в октябре 2016 года.

МУП г. Астрахани «Астрводоканал» 28.03.2014г. был заключен энергосервисный контракт с ООО «Альянс Энерго» № 190, предметом которого является замена насосного оборудования с установкой частотных преобразователей на 20 ПНС и 3 КНС (канализационные насосные станции). Сумма контракта, согласно смет, составляет 19 834 304,44 руб. 
Обязательства по оплате по указанному контракту возникают с момента ввода оборудования в эксплуатацию и выполнения пусконаладочных работ с учетом экономии затрат на потребляемую эл. энергию. Расчет, согласно контракту производится ежеквартально, за счет собственных средств предприятия. На сегодняшний день данный контракт является действующим, окончательный расчет будет произведен в 2019 г.

Также муниципальной программой муниципального образования «Город Астрахань» «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Астрахани» на 2016 год было предусмотрено оснащение приборами учета энергетических ресурсов муниципальных учреждений социальной сферы.

По информации финансово-казначейского управления администрации муниципального образования «Город Астрахань», в бюджете  муниципального образования «Город Астрахань» на 2016 год были предусмотрены бюджетные ассигнования управлению по коммунальному хозяйству и благоустройству для реализации мероприятий муниципальной  программы муниципального образования «Город Астрахань» «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Астрахани» (далее - программа) в размере 3 000 000,00 рублей.

В связи с необходимостью погашения кредиторской задолженности за работы, выполненные ООО «СМУ 10» в 2015 году, а также погашения задолженности НАО «Астрахань ЭкоСервис», были внесены изменения в программу и финансовое обеспечение реализации мероприятий за счет средств бюджета муниципального образования «Город Астрахань» на 2016 год составило 0,00 рублей (постановление администрации муниципального образования «Город Астрахань» 24.11.2016 №8078 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Город Астрахань» от 30.11.2015г.) и установка приборов учета в муниципальных учреждениях социальной сферы в 2016 году не произведена.

В 2017 году планируется выполнение мероприятий, предусмотренных государственной Программой «Энергосбережения и повышение энергетической эффективности Астраханской области» и муниципальной Программой муниципального образования «Город Астрахань» «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Астрахани».
Дорожное хозяйство и организация дорожного движения.
В рамках муниципальной программы муниципального образования "Город Астрахань" "Развитие городской транспортной системы муниципального образования "Город Астрахань" в 2016 году реализованы следующие мероприятия.

На основании разработанных паспортов дорожной безопасности образовательных учреждений, утверждённых ОГИБДД УМВД России по городу Астрахани, Управлением были проведены работы по установке леерных пешеходных ограждений вблизи дошкольных и школьных общеобразовательных учреждений вдоль регулируемых и нерегулируемых пешеходных переходов в целях обеспечения безопасных условий для движения и исключения возможности перехода дороги пешеходами в опасных и нерегулируемых участках дороги,  а также сокращения количества  ДТП на дорогах города. В 2016 году согласно муниципальным контрактам №70Э от 29.04.2016, №112Э от 15.08.2016 такими ограждениями оборудовано 90 учебных заведений.  

С целью поддержания благоприятных и комфортных условий для отдыха и досуга жителей города, согласно контракту №158 от 31.10.16 проведена паспортизация автомобильных дорог города Астрахани. 

Учитывая план-график по ремонту дорог на 2016 год, согласно выделенным бюджетным ассигнованиям, был произведен ремонт дорожного покрытия по следующим адресам: ул. Яблочкова - (четная сторона), от окружного кольца до перекрестка ул. Маркина, ул. Яблочкова, ул. Бакинская от пересечения с ул. Псковская до д. 161 по ул. Бакинская, ул. Набережна Приволжского затона, ул. Ген. Епишева, ул. Пл. Свободы, ул. Свердлова, ул. Латышева, ул. Ю. Селенского, ул. М. Максаковой, ул. Ак. Королева от ул. Победы до ул. Савушкина, ул. Ак. Королева от ул. Савушкина до ул. Адмиралтейской, ул. Жилая, пер. 3-й Углегорский, ул. Бакинская от ул. Псковская до д.161, ул. Бакинская от д. 161 до ул. Кирова включительно, ул. 6,7,8 Бондарная, ул. Минусинская, ул. Б. Алексеева, ул. Белгородская, ул. Куликова, ул. Ген. Герасименко, ул. Анри Барбюса от д. 17 до д. 30, ул. С. Перовской от Красного моста доул. Студенческая, пер. Никитинский от ул. С. Перовской до ул. Ноздрина, ул. Рождественского (от Кубанского моста), ул. Покровская Роща, д. 4, ул. Южная, д. 25/1, ул. М. Горького, д. 57, ул. Днепровская, д. 2, ул. Рождественского от Кубанского моста до поворота на старое кладбище, ул. Моздокская, ул. Энергетическая, ул. Началовское шоссе от д. 38 до д. 7 «А», ул. Ноздрина от д. 50 до д. 7, ул. Красная Набережная от д. 86 до д. 96, ул. Сун-ят-Сена, ул. Куликова, ул. Победы, д. 56, ул. Анри Барбюса от д. 23 «А» до д. 21 «А» и от д. 46 до д. 30, ул. Автозаправочная, ул. Бабаевского, ул. Туркменская, ул. Островского, 1 - й проезд Нефтяников, ул. Истринская, пер. 3-й Углегорский, ул. Аксакова, ул. Железнодорожная, ул. 8-я Железнодорожная, д. 55, ул. Куликова, ул. С. Перовской Около м-н Городок, ул. Савушкина от ул. Ак.Королева до ул. А. Барбюса, ул. Яблочкова от ул. Зеленая до МБОУ г. Астрахани «СОШ № 4», ул. Бэра, ул. М. Джалиля, ул. Кубанская, ул. Набережная 1 мая, ул. Волжская, ул. Ахшарумова, ул. Н. Островского / Магнитогорская, ул. Латвийская, ул. 2-я Соликамская, мост через р. Прямая Болда, ул. Цюрупы, ул. 1- я Перевозная, ул. Герасименко, ул. Вольская, ул. Якобинская, ул. Минусинская, ул. Кирова, д. 84, ул. Звездная, ул. Ахматовская / ул. Кирова, ул. Эспланадная / ул.Коммунистическая, ул. Жилая, ул. Бэра, ул. 4-я Народная, ул. Крупской, ул. Псковская, ул. Магнитогорская, ул. Агрономическая, ул. Цюрупы, ул. 2-я Соликамская, ул. Донецкая, ул. Казанская, ул. Бехтерева, ул. Чкалова, ул. Победы (Трусовский район), ул. Вильямса, ул. Докучаева, Мост через р. Волга в створе ул. А. Барбюса, ул. 5-я Керченская, ул. Карла Маркса, пер. Грановского, ул. Дзержинского, ул. Химиков, ул. Савушкина, Юго-Восточный проезд, Вокзальный проезд, ул. Ногина, ул. Безжонова, ул. Адм. Нахимова, ул. Владикавказская, ул. Александрова, пл. Шаумяна, ул. Фунтовское шоссе, проезд к МБОУ г. Астрахани «СОШ №1», проезд к МБОУ г. Астрахани «СОШ № 49», пл. Шаумяна, ул. Пестеля, ул. Нечаева, ул. Дарвина, ул. Марфинская, ул. Ленина, Аэропортовское шоссе, ул. Раскольникова, ул. Бертюльская, ул. Аристова, ул. Ляхова, ул. Космонавтов, ул. Пушкина, ул. Берзина, ул. Новороссийская, ул. Ширяева, ул. Брестская, ул. Моздокская. Общий объем ремонта улично-дорожной сети МО «Город Астрахань» в 2016 году составил 147 000 м2, общая сумма затраченных средств на ремонт дорожного поркытия, согласно заключенных контрактов, составила 150 448 813,86 руб.  Вместе с тем, в 2016 году были заключены контракты на сумму 376 939,71 руб. с ООО ЦИВССМ на проведение лабораторных испытаний асфальтобетонных смесей и вырубок из ремонтируемого покрытия на соответствие требованиям ГОСТ 9128-2013 и СП 78.13330.2012 (Актуализированная редакция СНиП 3.06.03.-85 «Автомобильные дороги»). 

Также в 2016 году для безопасности дорожного движения на улицах города было установлено 655 дорожных знаков, включая их обустройство вблизи 150 образовательных учреждений в соответствии с новыми национальными стандартами. Установлено 4 новых светофорных объекта. Одновременно с этим, дорожная горизонтальная разметка в 2016 году на территории МО «Город Астрахань» была нанесена в объеме 24 272 м2, в том числе вблизи всех учебных заведений в мае и сентябре 2016 года. Общая сумма затраченных средств на эти виды работ, согласно заключенных контрактов, составила 2 390 390,9 руб.

Охрана окружающей среды
В рамках муниципальной программы "Охрана окружающей среды" реализованы следующие мероприятия.

Экологический мониторинг на территории объектов накопленного экологического ущерба (полигон ТБО «Фунтово», иловые карты № 1-4 Южных очистных сооружений канализации) за состоянием атмосферного воздуха, грунтовых вод и почво-грунтов - контракт №45 от 29.03.2016 с ФГБУ «Государственный центр агрохимической службы «Астраханский» на сумму 272 830 руб.

Аналитический контроль за качеством сбросных вод - пр. Кутум от дворца бракосочетания, канал Набережная 1 Мая, канал Набережная Приволжского Затона – контракты №45 № 22 от 12.02.2016, № 127 от 26.08.2016 на сумму 90 650 руб. с ФГБУ «Государственный центр агрохимической службы «Астраханский» 

        Проводилась работа по организации общественных обсуждений о намечаемой хозяйственной деятельности, подлежащей экологической экспертизе.

В 2016 году мероприятие по  «Рекультивация земель, прилегающих к домам №8а,10б по ул. Ботвина, к дому №33 по ул. Красноармейская г. Астрахани» не проводились, в связи с выявлением дополнительной территории загрязненной нефтепродуктами между домами №33 и №37 по ул.Красноармейская. 

Учитывая изложенное, работы по проведению третьего этапа рекультивации земель, прилегающих к домам №8а,10б по ул. Ботвина, к дому №33 по ул. Красноармейская г. Астрахани временно приостановлена на период уточнения стоимости работ.
Безопасность
Деятельность МБУ г.Астрахани «Аварийно-спасательный центр» за отчетный период 2016 года была направлена на обеспечение готовности сил и средств Учреждения к действиям по предназначению, выполнение Плана основных мероприятий муниципального образования «Город Астрахань» в области  предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. 

Проведение аварийно-спасательных работ и других неотложных работ

Аварийно-спасательной службой всего произведено 1359 выездов на спасение (оказание помощи).

В течение года аварийно-спасательной службой проводилась общественная работа (тренировки, учения на объектах и образовательных учреждениях)  - всего    было проведено 33 мероприятия. 

Ликвидация аварийных ситуаций и устранение неисправностей  жилищного фонда и объектов бюджетной сферы:

В целях устранения  аварийных ситуаций  за отчетный период  аварийная служба        выезжала 1832 раза.

Обеспечение круглосуточного приема и диспетчеризации информации об аварийных ситуациях:

ЕДДС посредством системы»112» и программы «Безопасный город» за отчетный период было принято порядка 38 000 сообщений.

Построение АПК «Безопасный город» на территории МО «Город Астрахань»

За 2016 год созданы следующие сегменты АПК «Безопасный город»:

1. Правоохранительный сегмент:  на АПК Безопасный город заведено 176 камер видеонаблюдения  посредством системы «Интеллект» ГКУ «Волгоспас» и 592 камеры посредством системы ОАО «Реал».

2. Сегмент комплексной системы экстренного оповещения населения.

3. Осуществлена интеграция систем видеонаблюдения 23 муниципальных общеобразовательных учреждений с АПК Безопасный город.

4. Сегмент «Безопасность на транспорте»: осуществляется мониторинг  коммунальной техники муниципальных предприятий и общественного транспорта муниципальных предприятий посредством ГЛОНАСС; система мониторинга и позиционирования пожарной автотехники ГУ МЧС России по Астраханской области и интеграции  ее с ситуационно-мониторинговым центром АПК «Безопасный город».
5. Сегмент «Координация работы служб и ведомств и их взаимодействие» (заключено 25 соглашений).

6. Компоненты сегмента «Взаимодействие с реестрами»: реестр многоквартирных домов (всего 3000 домов), реестр муниципального имущества.

7. Компоненты сегмента «Взаимодействие с комплексом градоуправления»: дежурный план города, система расположения коммуникации теплоснабжения.

Исполнение федерального законодательства в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций:

С конца 2016 года, после вхождения в состав Учреждения отдела гражданской защиты, Учреждение было наделено  полномочиями органа по решению задач в области защиты населения на территории муниципального образования «Город Астрахань»  от чрезвычайных ситуаций. К ранее стоящим задачам  Учреждения добавилась функция постоянно действующего органа управления единой государственной системой предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на муниципальном уровне.

Выполнение вышеизложенных задач осуществлялось в соответствии с утвержденным Планом основных мероприятий МО «Город Астрахань» в области  предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2016 год. Все мероприятия Плана выполнены в полном объеме.

Планы на 2017 год 

1. В рамках разработанной управлением по капитальному строительству администрации МО «Город Астрахань» муниципальной программы МО «Город Астрахань» «Развитие городской транспортной системы МО «Город Астрахань» планируется проведение: 
· Обустройство наиболее опасных участков улично-дорожной сети дорожными ограждениями», Мероприятия 1.1.2. «Обустройство остановочных комплексов», Мероприятия 1.1.3. «Модернизация пешеходных переходов».

· На 2017 год из бюджета МО «Город Астрахань» на текущее содержание и ремонт автомобильных дорог города Астрахани выделено 59, 435 млн. рублей, из которых: 

- на ремонт моста в створе ул. Анри Барбюса (Новый мост) будет затрачено 32,5 млн. рублей (включая ремонт самого моста, съездов с него и ремонт деформационных швов); 

- на установку и замену дорожных знаков (по предписаниям ГИБДД, исковым заявлениям прокуратуры, решениям судов и исполнительным производствам) планируется заключить контракты на 3 млн. рублей;

- на нанесение разметки термопластиком центральных улиц города (по предписаниям ГИБДД, исковым заявлениям прокуратуры, решениям судов и исполнительным производствам) планируется заключение контрактов на 3 млн. рублей;

- на текущий ремонт автомобильных дорог города Астрахани (включая зимнее содержание – подсыпку щебнем с песком и ремонт литым асфальтом (3 млн. рублей), ремонт тротуаров, дорог, а также щебенение дорог) планируется заключить контракты на 21 млн. рублей. (-3 млн.руб. на зимнее содержание дорог). В список улиц, на которых планируется проведение работ по ремонту автомобильных дорог города Астрахани, первостепенно войдут те объекты, которые не вошли в ПКРТИ (программу «Качественные и безопасные дороги»), но по которым в адрес МО «Город Астрахань» возбуждены исполнительные производства, есть решения судов, составлены административные исковые заявления прокуратуры, а также выданы предписания органов ГИБДД.

2. В рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды» планируется осуществить:
- мониторинг состояния окружающей среды на территории объектов накопленного экологического ущерба – полигон ТБО «Фунтово», иловые карты Южных очистных сооружений канализации (ЮОСК);

- аналитический контроль за качеством сбросных вод на ливневых станциях и состоянием внутригородских каналов;

- общественные обсуждения о намечаемой хозяйственной деятельности, подлежащей экологической экспертизе;

- организация сбора и очистка от бытового мусора береговой линии р. Волга в местах организованного массового отдыха населения у воды – о. Городской;

- бурение смотровых скважин на территории объектов накопленного экологического ущерба для забора образцов грунтовых вод;

- реализация сформированного плана мероприятий проведения Года экологии;

 - «Рекультивация земель, прилегающих к домам №8а,10б по ул. Ботвина, к дому №33 по ул. Красноармейская г. Астрахани».
3. В рамках муниципальной Программы «Повышение уровня благоустройства и санитарного состояния города Астрахани» планируется:
 - восстановление поливочных водопроводов, прокладка новых в парках, скверах, на набережных. Озеленение Набережной р.Волга от памятника Петру 1 до завода им.К.Маркса, разработаны дендропланы озеленения разделительных полос по ул.Н.Островского,  Анри Барбюса, Победы, сада Татищева и многих других парков и скверов, которые могут быть реализованы как силами МБУ (в случае выделения дополнительного финансирования), так и за счет привлеченных инвесторов. Продолжатся работы по содержанию парков.

 - текущее содержание и ремонт фонтанов, находящихся на территории города. В рамках контракта выполнить ремонт следующих фонтанов: фонтан по ул. Мосина, фонтан по ул. Жилая, фонтан по ул. Боевая в парке «Дружба», фонтан на Набережной Приволжского затона в сквере Гейдара Алиева.

 - разработка плана реализации транспортной безопасности;

 - техническое обследование мостов, находящихся в неудовлетворительном состоянии.

 - выполнить работы по укреплению склона холма по ул. С.Перовской.
 - паспортизация объектов внешнего благоустройства города Астрахани.

4. В рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» в 2017 году планируется выполнение мероприятий, предусмотренных программой.

5. В рамках муниципальной программы "Жилищное строительство и содержание муниципального жилищного фонда МО "Город Астрахань" продолжиться реализация мероприятий по перечислению взносов на капитальный ремонт общего имущества за жилые и нежилые помещения в МКД, находящиеся в муниципальной собственности МО «Город Астрахань».  

6. В рамках муниципальной программы «Безопасность» планируется:

- выполнение плана основных мероприятий МО «Город Астрахань» в области  предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2017 год;

- обеспечение постоянной готовности сил и средств МБУ г. Астрахани «Аварийно-спасательный центр» к действиям по предназначению;

- продолжение выполнения мероприятий по построению аппаратно-программного комплекса  «Безопасный город»:  материально-техническое оборудование ситуационного центра,  активизация работы по интеграции в АПК БГ систем оповещения и видеонаблюдения мест с массовым пребыванием людей, внедрение технологии, которая позволит посредствам домофонов оповестить население о чрезвычайных ситуациях.
