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ОТЧЕТ УПРАВЛЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«ГОРОД АСТРАХАНЬ» за 2019 год.

Управление бухгалтерского учета и отчетности (далее - управление) является структурным подразделением администрации муниципального образования «Город Астрахань. 

В 2019 году управлением были выполнены работы по следующим основным направлениям:


- Ведение бухгалтерского учета и отчетности в соответствии  с требованиями действующего законодательства РФ и инструкции по бюджетному учету.
- Формирование полной и достоверной информации  об имущественном положении  и результатах деятельности администрации муниципального образования «Город Астрахань», необходимой для оперативного руководства.
- Обеспечение контроля за наличием  и движением имущества, использованием материальных, финансовых средств в соответствии с утвержденными нормами, нормативами и  сметами.
- Проведение мероприятий по совершенствованию бухгалтерского учета и отчетности на основе автоматизации этих работ.
- Работа с учреждениями, подведомственными администрации муниципального образования «Город Астрахань»  в части их финансирования за счет средств,  выделенных в бюджете города на выполнение муниципальных заданий и иных целей бюджетным учреждениям, а также за счет средств, предусмотренных в сметах на казенные учреждения администрации.

- Своевременное и качественное предоставление обязательной бухгалтерской, статистической и налоговой отчетности.
В рамках данных направлений, управлением велась постоянная работа над:

- начислением и выплатой в срок  заработной платы  и других  выплат работникам (в среднем 257 работникам в месяц). Всего за 2019 год управлением  обработано 2145 распоряжений главы администрации (назначения, увольнения, отпуска, командировки, установление надбавок и т.п.) и 767 заявлений на материальную помощь, оздоровление и выплату к отпуску. Начислено пособие по 289 листкам временной нетрудоспособности и расчет при увольнении 95 сотрудникам, из которых 4 – по сокращению;
- выплатой пенсий и ежемесячных доплат к государственной пенсии лицам,  замещавшим выборные муниципальные должности и должности муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Город Астрахань» (285 человек ежемесячно);
- исполнением сметы расходов администрации муниципального образования «Город Астрахань» в соответствии с утвержденными бюджетными ассигнованиями на 2019 год (подготовлено и отправлено за 2019 год 8322 платежных поручения).
 В течение всего года велся контроль за правильным и экономным, рациональным и законным использованием бюджетных средств, строго по целевому назначению. В рамках данной работы управлением проведено согласование всех контрактов и договоров (в количестве 339  шт.), заключенных администрацией в 2019 году;

- не принятием к исполнению и оформлению документов по операциям, которые противоречат законодательству, а также без соответствующего распоряжения главы администрации муниципального образования «Город Астрахань»;

- организацией автоматизированного бюджетного учета и представление предложений по его совершенствованию. Работа в программных продуктах: «СУФД», «СМАРТ-Бюджет», ГИИС «Электронный бюджет», «СВОД-Смарт», «1С», «Дело» «ПК РРО», «ГИС ГМП» «ЕГИССО»;
 - обеспечением правильного начисления  и своевременного перечисления налогов, взносов и платежей в ИФНС, пенсионный фонд, фонд  социального страхования;
- проведением для работников администрации консультаций по вопросам заработной платы и иным вопросам, входящим в компетенцию управления;
- рассмотрением обращений, заявлений, писем, поступающих в администрацию муниципального образования «Город Астрахань», в части, относящейся к компетенции управления (за 2019 год в управление поступило 4603 документа по системе «Дело» и отправлено 1674 ответа). Кроме того, подготавливались справки о заработной  плате работников, о пенсиях муниципальным служащим, справки 2-НДФЛ (по запросам работников) всего в количестве 292 справок;
- контролем за использованием выданных доверенностей на получение имущественно-материальных и других ценностей (за 2019 год выписано 192 доверенности);
- контролем за сохранностью денежных средств (за 2019 год через кассу администрации осуществлены операции с наличными денежными средствами на сумму 56,2 тыс.рублей и денежных документов на сумму 704,6 тыс.рублей – 40 приходных ордеров и 76 расходных ордеров) в месте их специального хранения. Кроме того составлено и проверено 133 авансовых отчета;
- составлением и представлением в установленном порядке и в предусмотренные сроки бухгалтерской отчетности администрации муниципального образования «Город Астрахань» как получателя бюджетных средств, а также как главного распорядителя бюджетных средств. Ежемесячно управлением подготавливается, проверяется и сдается 21 форма отчетности, ежеквартально 65  форм отчетности и ежегодно 115  формы отчетности. Также еженедельно и ежемесячно формируется отчетность по кредиторской и дебиторской задолженности по администрации города и ее подведомственным учреждениям в разрезе КБК и каждого месяца с представлением пояснительной записки. Кроме того, проводилась проверка представленной учреждениями отчетности на ее соответствие требованиям к составлению путем выверки ее показателей по установленным контрольным соотношениям (п.10 Инструкции №191н);
- составлением сметы расходов. При этом собирались заявки со всех 15 структурных подразделений администрации, была сформирована сводная заявка по администрации. Затем собирались заявки с подведомственных администрации учреждений (3 учреждения), и формировалась сводная заявка администрации. После согласования в финансово-казначейском управлении, данные заявки корректировались, а затем после утверждения Городской Думой МО «Город Астрахань» была подготовлена на утверждение  главе администрации смета и консолидированная смета по администрации с расшифровкой по расходам и мероприятиям. До каждого подведомственного учреждения доводились бюджетные ассигнования, выделенные субсидии  на выполнение муниципального задания, субсидии на иные цели в соответствии с утвержденным бюджетом и сводной бюджетной росписью. При получении смет учреждений, исходных данных, муниципального задания, соглашения на выполнение муниципального задания, на иные цели, плана финансово-хозяйственной деятельности от учреждений, управлением проводится проверка всех указанных документов, и консолидация их в единую смету и в единый отчет по администрации города. Кроме того управление участвовало в разработке и исполнении программ, принятых администрацией города на 2019 год и в формировании плана-закупок и плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2019 год;

-финансированием учреждений, подведомственных администрации муниципального образования «Город Астрахань», за счет средств,  выделенных в бюджете муниципального образования «Город Астрахань» на выполнение муниципальных заданий и иных целей бюджетным учреждениям, а также за счет средств, предусмотренных в сметах на казенные учреждения администрации муниципального образования «Город Астрахань»;
- осуществлением обязанностей главного администратора доходов бюджета в части учета перечислений платежей в бюджет, уточнения КБК платежей, поступаемых от размещения НТО и административных штрафов по районам,  проверка правильности внесения начислений в программе ГИС ГМП по договорам, работа с судебными приставами по возврату исполнительских сборов, работа с обращениями граждан по возврату излишне перечисленных ими денежных средств, выгрузка и загрузка уведомлений об уточнении платежей в программе СУФД, сдача отчетности по поступлению в бюджет города денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты городских округов и налагаемые административными комиссиями при администрациях города. 

Таким образом, управлением за 2019 год:

- учтено поступлений за размещение нестационарных торговых объектов, а также поступлений от денежных взысканий, штрафов и иных сумм, администратором по которым является администрация муниципального образования «Город Астрахань» на общую сумму  32006,83 тыс.рублей.;
- осуществлен возврат 58,95 тыс.рублей по 14 обращениям юридических и физических лиц, излишне уплативших платежи в бюджет и представлением поручений в орган Федерального казначейства для осуществления возврата в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации;
- зачтено (уточнено) платежей в бюджет муниципального образования «Город Астрахань» на общую сумму 1801,8 тыс.рублей и представлено уведомлений на уточнение  в орган Федерального казначейства в количестве 385 шт;
- проведена проверка правильности внесения начислений в программе ГИС ГМП по договорам на НТО и административным штрафам в количестве 1142 начисления;
- переданы дела на временное хранение в архив, на постоянное хранение  и выделены документы, не подлежащие хранению, в соответствии с приказами Минкультуры России от 25.08.2010 №558 и от 31.03.2015 №526 и инструкцией по делопроизводству администрации.
Работа в программном продукте ГИИС «Электронный бюджет» в 2019 году проведена, заявки на включение (изменение) информации об организации в сводный реестр, а также ведомственные перечни услуг занесены и размещены в полном объеме.

Кроме того, в 2019 году управлением проводился внутренний финансовый контроль в отношении администрации и подведомственных учреждений. Проверке подвергался следующий перечень контрольных действий:

- проверка  оформления первичных документов аппарата администрации на соответствие требованиям нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения – ежедневно, сплошным способом, по мере поступления документов на оплату;

- проверка  принятия и исполнения бюджетных обязательств в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств - ежедневно, по мере принятия бюджетных обязательств - проведена сплошным способом; 

- проверка  оформления документов и контроль за правильностью исчисления, полнотой, своевременностью осуществления платежей в бюджет – ежедневно - проведена сплошным способом;

 - проверка  оформления документов на соответствие требованиям действующего законодательства в отношении бюджетной отчетности, составления сводной отчетности об исполнении бюджета – ежедневно - проведена сплошным способом;

-  проверка  исполнения судебных актов по искам к администрации и подведомственным учреждениям (по мере поступления исполнительных листов и постановлений судебных приставов) – ежедневно - проведена сплошным способом;

- проверка правильности  учета поступлений  в бюджет и выплат, финансирования целевых программ и непрограммных мероприятий с использованием программного продукта по автоматизации процесса составления, анализа и исполнения бюджета «Smart-Бюджет» – ежедневно - проведена сплошным способом;

- проверка правильности  ведения бюджетной сметы администрации  – ежедневно - проведена сплошным способом;

- проверка проекта бюджетных смет  МКУ
- проверка месячной, квартальной и годовой  отчетности МБУ и МКУ
- проверка формирования муниципальных заданий МБУ
- проверка проекта исходных данных МБУ

- проверка плана финансово-хозяйственной деятельности МБУ.

В своей работе управление в 2019 году взаимодействовало со следующими структурами:

- со всеми структурными подразделениями администрации муниципального образования «Город Астрахань»;

- с финансово-казначейским управлением администрации муниципального образования «Город Астрахань»;
- с учреждениями и организациями, финансируемыми за счет средств бюджета муниципального образования «Город Астрахань»;

- с управлением федерального казначейства по Астраханской области;

- с Инспекцией Федеральной налоговой службы России по Кировскому району города Астрахани;

- с территориальным органом федеральной службы государственной статистики по Астраханской области;

- с Астраханским региональным отделением фонда социального страхования РФ;

- с отделением пенсионного фонда РФ по Астраханской области;

- с кредитными организациями;

- с другими учреждениями и организациями.

Начальник управления бухгалтерского

учета и отчетности                                                                          Н.Н. Твердохлебова
