Отчет 

управления муниципального заказа администрации муниципального образования «Город Астрахань» за 2015 год


       Основной деятельностью  управления муниципального заказа, как уполномоченного органа по осуществлению  закупок для муниципальных нужд, является централизация закупок и регулирование отношений, повышение эффективности, результативности осуществления закупок товаров работ, услуг, направленных на обеспечение нужд заказчиков муниципального образования "Город Астрахань", обеспечение гласности и прозрачности осуществления закупок, предотвращение коррупции и других злоупотреблений, в сфере закупок, в части, касающейся: планирования закупок товаров, работ, услуг, определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в рамках осуществления единой государственной политики в сфере закупок и обеспечения исполнения требований законодательства РФ о закупках товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд.
             В своей работе Управление муниципального заказа руководствуется Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», антимонопольным, бюджетным законодательством, арбитражной практикой и нормативными актами, принятыми на уровне Российской Федерации, субъекта РФ и муниципального образования «Город Астрахань».
В целях приведения муниципальных нормативно-правовых актов органов местного самоуправления города Астрахани  в соответствие Федеральному законодательству в 2015 году  специалистами управления внесены изменения в следующие документы:

- в  постановление администрации города Астрахани от 29.12.2014 №8787 «Об утверждении Порядка формирования, утверждения и ведения планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Город Астрахань»;

- в постановление мэра  города Астрахани от 16.01.2014 №82-м «Об утверждении Порядка взаимодействия заказчиков с уполномоченным органом в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд заказчиков муниципального образования "Город Астрахань»;
- в постановление администрации города от 03.02.2014 № 483 «О создании постоянно действующей конкурсной, аукционной комиссии по осуществлению закупок товаров и услуг для нужд заказчиков муниципального образования «Город Астрахань».
Разработано и утверждено постановление администрации муниципального образования «Город Астрахань от 11.08.2015 №5219 «О создании постоянно действующей конкурсной, аукционной комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для нужд управления по коммунальному хозяйству и благоустройству администрации города Астрахани» состав комиссии,  в который внесены изменения постановлением администрации муниципального образования «Город Астрахань» от 25.12.2015 № 9038.
Специалистами управления подготовлено и размещенов единой информационной системе 1607 пакетов конкурсной и аукционной документаций (в 2014 году - 1303).
В соответствии с поступившими запросами о даче разъяснений положений  конкурсных аукционных документаций подготовлено и опубликовано 91 изменение и 83 разъяснения конкурсной и аукционной документации. 

Проведено 2557 заседаний постоянно действующих комиссий по проведению открытых конкурсов и электронных аукционов.
Управление муниципального заказа  в 2015 году проводило процедуры определения поставщиков для  215 муниципальных заказчиков, в том числе из них:

-16 главных распорядителей бюджетных средств;

-199 муниципальных бюджетных и казенных учреждений. 
Объём закупок  за  2015 год для муниципальных нужд составил  2 339 892,1 тыс. руб.  ( в 2014 году  - 3 440 990,0 тыс.руб.), снижение составило 31,9%.
Всего было заключено 20215 контрактов и договоров (в 2014 году  - 15358 контрактов и договоров), рост составил 31,6%. 

По способам размещения закупки распределены следующим образом:

1. Электронные аукционы – 1470 (в 2014 г -1264), рост составил 16,2%,  из них:

- 836  электронных аукционов  признаны  состоявшимися, контракты заключены на сумму  666 580,4 тыс. руб. 

- 634  аукционов  признаны не состоявшимися, контракты заключены с единственным поставщиком по п.25ч.1 ст.93 №44-ФЗ на сумму 747 167,9 тыс. руб.

2. Запросы котировок – 156  (в 2014 г. – 239), снижение составило 34,7%, их них: 

- 100  запросов котировок признаны  состоявшимися, контракты заключены на сумму 21 184,2  тыс. руб. 

- 56 запросов котировок признаны не состоявшимися, контракты заключены с единственным поставщиком по п.25ч.1 ст.93 №44-ФЗ на сумму 13 434,9 тыс. руб. 

3. Открытых конкурсов  - 3, контракты заключены  на сумму  7 350,00 тыс. руб. (в 2014 году – 3 конкурса, контракты заключены  на сумму  7 900,00 тыс. руб.)

4. Запрос предложений – 1, признан  не состоявшимся, контракт заключен с единственным поставщиком по п.25 ч.1 ст.93 №44-ФЗ на сумму 2 387,5 тыс. руб. 

5. Закупки в соответствии  с ч.1 ст.93 № ФЗ-44 , кроме п.25:

Всего заключено18 585 договоров на сумму – 881 787,2 тыс.руб.:

- закупки у единственного поставщика в соответствии с п.4,5 ч.1 ст.93  № ФЗ-44:  заключено 17844  договоров на сумму 691 118,8 тыс. руб. 

- закупки по п.п.1,8,29 ч.1. ст.93 № ФЗ-44 заключено договоров  - 643, на сумму 188 814,3 тыс.руб.

- иные  по ст.93 № ФЗ-44 ( кроме п.1,4,5,8,25,29 ч.1 ст.93 №44-ФЗ): заключено договоров - 98 на сумму 1 854,1 тыс.руб.
Доля стоимости контрактов, заключенных  по итогам проведения электронных аукционов составляет 60,4%, включая контракты, заключенные  в результате проведения  аукционов, признанных не состоявшимися по п.25 ч.1 ст.93 №44-ФЗ  (в целом по РФ -52,8 %).


Доля стоимости контрактов, заключенных по итогам открытого конкурса составляет 0,32% .

Доля стоимости контрактов, заключенных с единственным поставщиком за исключением контрактов, заключенных в соответствии с п.25  ч.1.ст.93 №ФЗ-44, составляет  37,68%.

Доля стоимости контрактов, заключенных по итогам запросов котировок, составляет 1,47 %(в целом по РФ -1,04 %).

Доля стоимости контрактов, заключенных по итогам рассмотрения запросов предложений, составляет 0,13%.

Экономия финансовых средств при проведении конкурентных процедур  за  2015 г. составила  166 186,0 тыс. руб. – 10,23% от суммарной начальной максимальной цены конкурентных процедур (в 2014 г- 245 440,0тыс.руб. - 6,64% от суммарной начальной максимальной цены конкурентных процедур). 

Из общей суммы экономии экономия по размещенным услугам финансового посредничества составила 91 015,4 тыс.руб.

Анализ экономии финансовых средств за  2015 год по проведенным конкурентным процедурам:

а) от суммы экономии:

-открытые конкурсы – 2 167,7 тыс.руб.- 1,3 %

-электронные аукционы – 158 461,4 тыс. руб.- 95,35%.

-запрос котировок – 5 456,9 тыс. руб.- 3,35  %.

б) от суммарной начальной (максимальной) цены:

-открытые конкурсы – 2 167,7  тыс. руб. – 0,13 %;
-электронные аукционы – 158 461,4  тыс. руб.- 9,76%;
-запрос котировок – 5 456,9 тыс. руб.- 0,34 %.
В 2015 году муниципальными заказчиками осуществлены закупки по следующим статьям бюджетной классификации:

- работы, услуги по содержанию имущества  на сумму 723052,8 тыс.руб., что составило 35,8% от всех расходов  муниципальных заказчиков;

- коммунальные услуги  на сумму155699,4 тыс.руб. что составило 7,7% от всех расходов муниципальных заказчиков;

- увеличение стоимости материальных запасов  на сумму 494 320,7 тыс.руб., что составило 24,5% от всех расходов муниципальных заказчиков;

- увеличение стоимости основных средств  на сумму 236 333,5 тыс.руб, что составило 11,7% от всех расходов муниципальных хаказчиков.
Благодаря  спланированной и организованной работе нам удалось избежать обоснованных претензий надзорных органов. В отношения управления (на действия членов комиссий по закупкам товаров, услуг, работ) в УФАС АО  поступили 14 жалобы, все  14 – признаны необоснованными.
 За  2015 год  специалистами Управления было проведено 30 семинаров по вопросам: изменений в законодательстве о закупках,  изучения правил при проведении электронных аукционов, формирования прогнозов объемов продукции, отчетов муниципальных закупок, работы на официальном сайте zakupki.gov. 

Кроме того, проведены групповые консультации для муниципальных заказчиков по вопросам планирования закупок, а также более 4000 индивидуальных консультаций.  
Выводы: 
Преобладающим способом определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в отчетном периоде  является электронный аукцион.  

В 2015 году наблюдается рост количества  закупок, осуществленных путем проведения электронных аукционов и в тоже время  снижение объемов закупок для муниципальных нужд по результатам конкурентных процедур.

Наблюдается положительная динамика экономии денежных средств в результате проведения конкурентных процедур.

Остается высокой доля стоимости контрактов, заключенных с единственным поставщиком, за исключением контрактов, заключенных в соответствии с п.25  ч.1.ст.93 №ФЗ-44.
Планы управления на 2016 год: 

- дальнейшая реализация положений Федерального закона № 44-2013 г. «О федеральной контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг»;
- корректировка нормативных документов МО «Город Астрахань» с целью развития централизованной системы размещения заказов в соответствии с изменениями федерального законодательства;

- подготовка и размещение нормативно – правовых актов администрации муниципального образования «Город Астрахань» по вопросам планирования, нормирования закупок в соответствии с возложенными на управление муниципального заказа полномочиями;

           - работа по взаимодействию с ЕИС, электронными торговыми площадками по развитию информационных технологий и телекоммуникаций;

- переход на размещение закупок в Единой информационной системе (ЕИС);

- повышение в управлении муниципального заказа как уполномоченном органе качества подготовки конкурсных, аукционных  документаций;
- сокращение сроков подготовки документации;

- внедрение типовых форм контрактов и технических заданий в сроки установленные законодательством;

-повышение требовательности и системности в составлении  и представлении  отчетов заказчиками, проведение анализа и разъяснительной работы по их разработке;

- проведение активной разъяснительной работы среди заказчиков путем проведения  консультаций и обучающих семинаров, по вопросам практического применения действующего законодательства о закупках (№ 44-ФЗ);

- переход на проведение электронных процедур котировок и открытых конкурсов (после внесения соответствующих изменений в ФЗ № 44-2013 г.);

-систематическое повышение квалификации специалистов управления, в т. ч. путем   самообразования.
