Пояснительная записка

к проекту постановления администрации муниципального образования  «Город Астрахань» «О предоставлении отсрочки» 
В настоящее время между управлением муниципального имущества администрации муниципального образования «Город Астрахань» и субъектами малого и среднего предпринимательства в целях реализации последними преимущественного права на приобретение арендуемого имущества в соответствии с нормами Федерального закона от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» заключены договоры купли-продажи недвижимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Город Астрахань», в которых оплата приобретаемого имущества определена в рассрочку.

Указами Президента РФ от 25.03.2020 № 206, от 02.04.2020 № 239, от 28.04.2020 № 294 установлены нерабочие дни с 30 марта по 8 мая 2020 г. включительно, распоряжением Губернатора Астраханской области от 17.03.2020 № 159-р на территории Астраханской области введен режим повышенной готовности, а Постановлением Правительства Астраханской области от 04.04.2020 № 148-П утвержден перечень организаций, на которые не распространяется действие  указанных Указов Президента Российской Федерации.

Таким образом, ряд  субъектов малого и среднего предпринимательства, не осуществляют длительность  по независящим от них причинам, что ведет к значительным финансовым потерям. 

Данным проектом предусмотрено предоставление отсрочки уплаты платежей субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность, как вошедшую, так и не вошедшую в перечень отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, утвержденный постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 434, однако, с учетом сложившейся экономической ситуации, также пострадавшим в результате введения ограничительных мер и нуждающихся в оказании поддержки.

Таким образом, настоящий проект разработан в целях оказания мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. 

