Пояснительная записка к проекту постановления администрации муниципального образования «Город Астрахань» «Об утверждении порядка 

реализации проекта «Школа бизнеса «Точка роста» на территории

муниципального образования «Город Астрахань»
Проект постановления разработан в целях исполнения пункта 33 части 1 статьи 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Реализация проекта «Школа бизнеса «Точка роста» предусмотрена в рамках мероприятия 2.1.1. «Проведение мероприятий, направленных на привлечение молодежи к ведению предпринимательской деятельности» муниципальной программы муниципального образования "Город Астрахань" "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства и повышение инвестиционной привлекательности города Астрахани", утвержденной постановлением администрации муниципального образования "Город Астрахань" от 07.12.2015 № 8490 (далее - программа).
Реализации проекта «Школа бизнеса «Точка роста» проводится исходя из финансирования программы.
В 2021 году на реализацию мероприятия в рамках программы предусмотрено финансирование в размере 295 тыс.руб.

Основной целью реализации проекта является увеличение числа субъектов малого предпринимательства, популяризация предпринимательской деятельности среди молодежи, обучение начинающих и (или) потенциальных предпринимателей в возрасте от 18 до 35 лет правилам организации и ведения бизнеса на территории муниципального образования «Город Астрахань».
Обучение в рамках проекта организуется в 3 этапа:
- Первый этап – «Стартап-школа», в рамках которой участники проходят обучение в соответствии с программой и учебным планом согласно приложениям 3 и 4 к Порядку. 

- Второй этап – проведение бизнес-тренингов, семинаров, «круглых столов» и других мероприятий согласно приложению 5 с участием  представителей бизнеса, власти, федеральных служб, общественных организаций.

- Третий этап – защита бизнес-проектов. По окончании обучения проводятся аттестационные процедуры в виде презентации проектов участниками Школы в рамках заседания Экспертного совета.

После защиты бизнес-проектов участникам проекта выдается документ о прохождении обучения.
Начальник управления торговли 

и поддержки предпринимательства                                                     А.Б. Никольский
