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1 ВОПРОС
1. Рассмотрение служебной запискиуправления муниципального имущества администрации муниципального образования «Город Астрахань» 
- о непредставлении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а также справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга и несовершеннолетних детей за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 годазаместителем начальника управления по правовым вопросам         
         РЕШИЛИ:
Поручить руководителю УМИ уведомить комиссию о дате выхода муниципального служащего изотпуска по уходу за ребенком, как только об этом станет известно работодателю.

Учитывая нахождение муниципального служащего в отпуске по уходу за ребенкомдо 16.12.2020, председатель комиссии предложила перенести заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «Город Астрахань» и её структурных подразделений и урегулированию конфликта интересов до выхода служащего из отпуска по уходу за ребенком.


